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ЗДА АКТУАЛІЗУЮТЬ 
СПРАВУ БУДОВИ ЕЛЕК­

ТИВНІ НА POP 
СТ. ЛОРЕНС 

АЙЗЕНГАВЕР УПОВНОВАЖУЄ НЮИОРКСЬКИИ 
СТЕІГГ БУДУВАТИ ВОДНУ СПОРУДУ НА СПІЛКУ 

З ПРОВШЦІЄЮ ОНТАРІО 

ПРЕЗИДЕНТ ЩАСЛИВО „ВРЯТУВАВСЯ" 
ВІД „БОМБОВОГО НАДЕТУ". 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер видав виконне 
розпорядження, яким дозво­
ляє стейтові Ню Иорк спіль­
но з канадійською провінцією 
Онтаріо будувати водну спо­
руду на ріці св. Лаврентіл. 
Стейт Ню Иорк діятиме в і-
мені ЗДА під час будови цісї 
могутньої водноелектричної 
станції, будова якої коштува­
тиме 600,000,000 доларів. Ця 
гідростанція продукуватиме 
річно 12,600,000,000 кіловат-
годин електричиної енергії. — 
Але поки можна буде при-' 
ступити до будови, Апеляцій­
ний Суд ЗДА мусить виріши­
ти скаргу Товариства Пенсн-
лвенійських Вуглеепро м н с-
ловців, які внесли протест 
проти побудови цісї споруди. 
Державний секретар Доллес 
заявив канадійському мініст­
рові закордонних справ Лес-
терові Б. Пірсоиові, що ста­
рається про швидке рішення 
суду в цій справі. Будову ми­

ють розпочати навесні. Уряд 
Електричної Енергії Нюйорк­
ського стейту мас видати нп 
пю будову 31^,000,000 дола­
рів Він випустить для цьо­
го бонди, які сплачуватиме 
впродоьж 50 років. Водно-с-
лектрична СТАНЦІЯ знаходи­
тиметься на ріці св. Лаврен­
тіл між американським міс­
том Массена, та місцевістю 
Корнвалл у Канаді, і поста-
чатиме електрику для стейтів 
Ню Гемшір, Вермонту, пів­
денній частині Нової Англії 
та двом третинам східиього 
стейту Ню Иорк. Від уряду 
Нюйоркського стейту пляну-
ють якнайшвидше визначити 
інженерів, які мають займа­
тися цією будовою. Від уряду 
Канади цією будовою займа­
ється Водно-електрична Ко­
місія стейту Онтаріо. Будову 
цієї водно-електричної стан­
ції не треба мішати з будовою 
водного шляху на ріці св. 
Лаврентіл, яку провадить са­
ма Канада. 

Криваві демонстрації на вулицях Трієсту 

Президент Двайт Д. Айзенгавер (зправа) виходить із бом 
бового схороннща в Білому Домі, в якому вій щасливо „пе­
режив" інсценізований вперше на повну скалю „бомбовий 
налет" на столицю. Разом-з президентом виходять із схо­
роннща члени його штабу. Під час вправ на Вашингтон 

„скинено" дві фіктивні „атомові бомби". 

Білий Дім не допускає до заяви в робітничих 
справах представників департаменту торгівлі 

Вашингтон. — Стіфен Дунн, 
генеральний дорадник секре­
таря торгівлі Сінклера Вікса 
мав 19 листопада промовля­
ти в Фнладелфії на тему ро­
бітничого законодавства і по­
рушити справу зміни закону 
Тефта ;- ̂ ^epT^Js—tbo тгромск 
ву ігрс«ктована'Давн*6, але тем­
пер новий секретар праці 
Джеймс Р. Мічелл інтервені-
ював у Білому Домі, і прези­
дент Айзенгавер наказав від­
кликати промову Стіфена 
Дунна. Це сталося тому, що 
новий секретар праці хоче сам 
промовляти про робітниче- за-
конодадвство 18 листопада на 
конвенції КІО, і не хоче до­
пустити до того, щоб пред­
ставник департаменту торгів­

лі склав якісь заяви, що підір­
вали б престиж Мічелла. Пре­
зидент АФП Джордж Міні піс­
ля номінації Мічелла на сек­
ретаря праці заявив був таке: 

„На мою думку Мічелл — 
це дійсний джсптелмен і.'ДОб^ 
ра людина, і я гадаю, ^до з 
ньот5> ,вуде добрий, с^итдаатг 
праці, якщо секретар торгів­
лі Вікс йому на це дозволить". 
Щоб не тратити симпатій ро­
бітництва, Мічелл добався то­
го, що Білий Дім скасував 
давно проектовану промову 
представника секретар і я т у 
торгівлі. Мічелл працює над 
проектом зміни робітничого 
закону Тефта-Гартлі, але по­
кищо не виявив, в якому на­
прямку йтимуть його проек­
ти на зміну цього закону. 

Американська Асамблея нараджується 
в справі старзчої пенсії 

Гарріман, Н. И. — Екзеку 
тивний директор Американсь­
кої Асамблеї Едвард Т. Гібсон 
скликав наради асамблеї, — 
щоб обговорити справу старе­
чої пенсії для тих осіб, які 
дійшли певного віку і не мо­
жуть на себе працювати. Гіб­
сон заявив, що цю справу тре­
ба розв'язати в тон спосіб, 
щоб особисті ощадності, які 
робітники вплачують на ста­
рече забезпечення, збільшити 
вплатами уряду та оплатами 
працедавців і робітничих 
спілок. На ці напади прибула 
адміністраторка СоціяльноїЗа-
безпеки Овета К. Гоббі. Про­
фесор Берне виготозив основ­

ну доповідь, в якій з'ясував 
такі засаднн й пункти, що ни­
ми треба керуватися прн ви­
значуванні висоти старечого 
забезпечення: 1. Треба бра­
ти до уваги потреби кожної 
особи, що старається про ста­
рече забезпечення. 2. Треба 
дивитися й на загальні по­
треби в пересічному. 3. Тре­
ба зважати на ті засади, 
згідно з якими працюють при­
ватні агенції, в яких висота 
старечого забезпечення осно­
вана на вплачених вкладках 
того, що обезпечувався. 4. По­
передні зарібкн і життьова 
стопа повинні мати вплив на 
висоту старечого забезпечен­
ня. 

8 осіб згинули в копальняній катастрофі 
Вернал, Ютаг. —-8 робіт­

ників згинули в копальні 
фірми Амерікеи Ґілсонайт 
Ко, в якій сталася експльо-
зія і пожежа. Ґілсонайт по­

дібний до твердого вугілля, і 
в порошковій формі легко 
експльодус. Трьох робітників 
відвезено до щпиталю, бо во­
гонь попарив їм крижі, коли 
вони втікали з копальні. 

Айзенгавер у схорониш,! під час пробної атаки 
на Вашингтон 

Вашингтон. — Президент Журналісти вперше мали на-
Айзенгавер і пані Айзенгаве- году бачити схоронище пре-
рова зійшли, в протилетунсь- зидента, яке недавно віднов­

лено коштом 750,000 долярш. 
ке схооннще шд час вправ „ - ^ - схороннщі с кілька 
прнтилетунської оборони в • кімнат, в яких можуть вигід-
Вашинґтоні, коли 500,000 уря­
довців і школярів мусілн хо­
ватися від летунської „воро­
жої атаки" на столицю. Пре­
зидент перебув цей час у схе-
роншці, що ^знаходиться під 
Білих Доном. Це були перші 
вправи протнлетунсько^ обо-

війнн. Ніхто- не був поране* 
вий, але команда урядово 
оцінюс „втрати" на 150,000 
осіб, коли б це був не проб­
ний, а дійсний ворожий налет. 

но працювати коло 200 осіб. 
Ці кімнати штучно охолоджу­
вані, охоронені від газів і ра-
діоактивности. Президент під 
час алярму обговорював із 
своїми дорадниками справу 
цивільної оборони країни на 
випадок необхідносте. Хоч у 

,родаи: яісяя" ? ?*$yrdt - -світової Ц^ьому <тороиИяц1 чг деякГвнго-
ди, але воно не надасться на 
те, щоб у ньому можна було 
довше мешкати. Воно має без­
посереднє телефонічне сполу­
чення з Ню Иорком. 

Д« ентисти проти несумлінних реклям 
Клівленд, Огайо. — Това- центів дентистичних засобів 

рнство Американських Ден-
тистів на своїх річних зборах 
гостро виступило проти не­
сумлінних реклям, що їх дру­
кують та оголошують в радіо­
передачах і телевізійних про­
грамах деякі фірми, вихвалю­
ючи свої засоби для плекання 
зубів. Присутні на цих зборах 
делегати від 70,000 зубних 
лікарів однодушно виступили 
проти рекламування недобро­
якісних засобів для плекання 
зубів і ствердили, що ці рек-
лями загрожують здоров'ю 

припинити свою практику, 
яка може підорватн віру лю­
дей в чесність американської 
реклямн. Зубні лікарі прий­
няли революцію, яка домага-

Трісст. — Впродовж двох 
днів відбувались у Трієсті ву­
личні демонстрації у користь 
Італії, започатковані святоч­
ними маніфестаціями з при­
воду 35 роковин перемоги 
Італії в першій світовій війні. 
Тріестенська рада праці про 

денти перевернули декілька 
поліцінннх „джіпів" і вантаж­
них авт. Коли не помогло 
обливання юрби струмами 
води із пожежних машин, по­
ліція відкрила вогонь, прн 
чому вбито одного 17-літнього 
хлопця й одного старшого 
прохожого. Італійський по­

голосила була 24-годинний! садник міста і дорадник при 
страйк, однозгідний з подіб­
ним страйком у цілій Італії. 
Маніфестації перетворились 
у криваві заворушення, коли 
між демонструючими студен­
тами і поліцією прийшло до 
зудару недалеко римо - ка­
толицької церкви св. Антонія. 
Поліція старалася розігнати 

альянтському командуванні 
запротестували перед коман­
дувачем альянтських військ 
в Трієсті, англійським гене­
ралом Вінтертоном. проти 
вживання поліцією пальної 
зброї. Ці криваві демонстра­
ції відбулися в зоні „А", що 
її альянти обіцяли передати 

кількасот студентів. Тоді сту- Італії. 

Комуністи в Кореї погодились передати 
справу переговорів в руки підкомісії 

Токіо. — Комуністичні де- комуністів за 10 днів безплід-
легати в Панмунджомі нсспо- них сварок. — Процедуру 
дівано погодилися на пропо- „переконування" відложено 
зицію делегата 16-ти альянт- знову на два дні. Досі ,.пере-
ськнх комбатантськнх дер- конувано" тільки 2,224 поло-
жав з корейської війни, AD- нених неповоротців, з яких 
тура Діна, щоб справу ден- лише 3Ге рішили репатріюва-
ного порядку підготовчої на- тись. Цю процедуру пере-
ради для скликання політнч- рвано тому, що комуністи 
ної мирової конференції іию раптом зажадали, щоб Нев-
Корею, — передати підйомі- тральна Комісія привела пе-
сії. Вибрано по двох делега- ред ,,переконувачів" знову 
тів з обох сторін, які мають китайців, і то якраз з того 
знайти вихід із того смілого бараку, який відмовився яви-
кута, в який зайшла розмо- ітися на „переконування". Ко-
вн. Комуністи, як відомо, хо- і ли на останньому засіданні 
тілн, щоб спершу говорити і і комуністичні „переконувачі" 
вирішити допущення до полі- > зажадали від Невтральної 
тичної конференції „невтраль- І Комісії, щоб індійська сторо-
ннх", а А. Дій настоював, жа силою відтягувала непо-
щоб цю справу передати са-1 воротцям руки, що ними во-
мій конференції, а тепер по-1 нн затулювалн собі вуха, на­
годитися щодо часу і місця, віть польські і чеські члени 
де конференція мала б від-1 Невтральної Комісії заявили-
бутись Це с перша „уступна" ся проти такого домагання. 

— 
74 литовські письменники й журналісти — 

вбиті або вивезені 
Товариство Лотиської Пре- рів невільничої праці поверх 

сії (Латвісн Пр*ес;Срсайті) о- \ ^000 л”отйськвде науковцю, 
оприлюднило листу 74-ох вбн- / учителів, священників, му-
тнх. або заарештованих, ка- зик, артистів, мистців, коли-
тованнх (вивезених лоти- шніх старшин і взагалі інте-
ськлх письменників, поетів, І ліґентів. Вивезли тоді й о-
ішдавців і журналістів від 17 і станнього президента Латвії, 
червня 1940 p., коли то впер-1 професора Карліса Ульмані-
ше у другій світовій війні со- са. Товариство Лотиської 
встська червона армія зайня- Преси, покликуючись на та­
ла була Латвію. Вночі на 14 ку саму поведінку Совстів у 
червня 1941 важкі вантажні всіх окупованих ними кра-
авта, ескортовані червоноар- їнах, переслало на руки кон-
міііцлми, їздили від дому до гресмена Керстена, а також 
Дому, від міста до міста, й за- до Об'єднаних Націй, список 
би ралн чоловіків, жінок і ді- знищених Совстами лотнсь-
тей. Вивезено тоді до совст- ких письменників і журна-

С0В€ТИ НЕ ХОЧУТЬ ВІД-
ПРУЖЕННЯ В СВІТІ 

cTbva флюоридації води у 
всіх громадах, бо така вода [ ськнх концентраційних табо- лістів 
стримує нищення зубів. ВІ = = = = = 
справі безплатного лікування 
чубіз ветеранам прийнято ре­
золюцію безплатно лікувати 
тільки ті недуги зубів, які 
виникли у ветеранів під час 
їхньої військової служби. 

Голова англійської Церкви таврує 
американських жидів 

Лондон. — Архнспнскоп {юні арабів. По цій самій лі-
Иорку, традиційний політнч->нії, хоч у лагіднішій формі, 
НИЙ речник англійської Цер- пішов у своїй заяві міністер 
квн, заявив, що „жидівські Ідей в англійському парля-

• В пІпнічіїІА гористій части- голоси в Ню Порку мають па- менті, зазначаючи, що він не 
нації. Резолюції зборів закли-1 н і нюйоркського стейту випав р а л ізуючнй вплнв'на Об'сдна-1 хотів' би вдаватися в деталь-

несумлшннх проду- СНІГ, глибокий на п'ять палів, £, Н а ц П в ж н д і в с ь к о _ а р а б с ь _ ний розгляд сцравн, поки во­
на знаходиться на порядку 
дешюму Об'єднаних Націй. 

кому спорі". Водночас цей 
протестантський архнспнскоп 
панівної Церкви в Англії, д-р 
Снріл Гарбет, гостро натавру- л , 

г _ і • Англійський уряд вислав 
вав Ізраїль за „криваву ма- д о Гвіяни двох фахівців у спра-
сакру арабських чоловіків, пах іригації. Це стоїть у зв'яз-

І ІБРШИП СНІГ В ШІКАГО 

В АМЕРИЦІ 
• 800 урядовців Північно-Зл-

хідніх летунськнх ліній почали 
страйк, домагаючися підвншки 
платні. Між цими урядовцями 
першим пікетувальннком був 
Гаролд Росе Гарріс. мол., син 
директора лехуаських ліній. 

# Нюйоркськнй відділ Об'єд­
наних Світових Федералістів, 
вшановує в залі Карнегі пам'­
ять вояків — членів усіх націй, 
які згинули в останній війні. 
Предсідннком ва цих зборах бу­
де генерал бригади Телфорд 
Тейлор, американський проку­
ратор на процесі в Нюрнбергу. 

9 Простують збільшити оп­
лати за видавання урядових 
дозволів і свідоцтв, - як про 
це повідомляє Джозеф М. Дадж 
— директор Вюджетового Бю-
ра. Під вишка мас настати в 
найближчому році. 

0 Підземки в Ню Порку діс­
тануть 200 нових вагонів, які 
коштуватимуть 24.896.225 доля-
рів. Ці нові вагони поліпшать 
рух на підземках і зменшать 
переповнення, яке тепер панус 
на всіх лініях підземки, голов­
но під час їзди до праці і пово­
роту додому. 

• Державний департамент 
повідомив про звільнення з пра­
ці 306 американських службо-
виків. які загрожували безпеці 
країни. Крім цього звільнено 
178 чужинців,' які працювали 
в закордонних станицях цього 
департаменту. 

• Слідча Комісія ствердила 
що під час експльозії па лі-

таконосці ,.Лейті" в бретонсько­
му порті не було саботажу. Під 
час цісї егепльозії згинули 37 
осіб. 

„ДЕНЬ НЕВІДОМОГО ПОЛІТВ'ЯЗНЯ" -
ВАЖЛИВА ЗБРОЯ В АРСЕНАЛІ 

ВІЛЬНОГО СВІТУ 
Ню Иорк. — „Ми вибрали політв'язнів, які перебувають жінок і дітей" у нападі на їку з наріканням ҐВІЯНЦІВ на 

7-го листопада в припущенні, в околиці, взяти масову у- прикордонну оселю Кібія в, надзвичайно низький рівень^ у 
що цей день, присвячений часть в тій важливій імпрезі. Йорданії. Вся промова архне-1 ^ВНоНГ

п%голОШе
К
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0

0
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виипятко-
пам'яті Невідомого Політнч- що набирає міжнародного роз- пископа була гострим проти- ш п „д,, t СКНнуто прокомуніс-
ного В'язня, послужить важ- голосу. жидівським виступом і в обо-! тнчннй уряд Джаґана. 
лнвою й успішною зброєю в 
духовому арсеналі вільних 
націй" — пише Іван Гербен 
в „Ню Иорк Таймсі" з 6-го 
листопада, коментуючи редак­
ційну статтю тієї газети у 
зв'язку з останніми повідом­
леннями про страшні варвар­
ства комуністів в Кореї, жерт­
вою яких впало 30,000 аль­
янтських полонених. Як уже 
повідомлено, Міжнаро д н н й 
День Невідомого Політв'язня і 
буде проголошений на окре­
мій імпрезі, яку влаштовує 
Вільна Міжнародна Федера­
ція Бувших Політв'язнів то­
талітарних режимів в Ню 
Иорку, в Гонтер Каледж прн 
695 Парк Евеню (між 68 і 69 
вулицями) в суботу, 7-го лис­
топада о год. 11-ій перед по-1 
луднем. Протекторат над ці-1 
сю Імпрезою перебрало міс-1 
певе Бюро Вільної Европн.' 
Український Конгресовий Ко-1 
мітет, ДОБРУС та інші укра-
Івські організації долучилися 
до тієї акції Дня Невідомого 
Політв'язня і закликають ук­
раїнський загал, зокрема чи­
сленних бувших українських 

Вашингтон. — Після де­
тального розгляду совстської 
негативної відповіді на пропо­
зицію трьох західніх вслнко-
держав з 18 жовтня ц. р. 
в справі зустрічі на спільній 
конференції в найближчий 
понеділок у швейцарському 
містечку Люгано для вирі­
шення дальшої долі Німеччи­
ни й Австрії, — американські 
авторитетні чинники прийшли 
до висновку, що ця остання 
московська нота є ознакою 
нового періоду совстської так­
тики. Ці авторитетні амери­
канські чинники у Вашингто­
ні заявляють, що ця созєт-
ська нота виглядає наче за­
кінчення короткої, але „під­
бадьорливої" ери, що позна­
чалась скромними миролюб­
ними заявами й маленькими 
концесіями Москви, почавши 
від смерти Сталіна з-перед 
9-ти місяців. Загальний ви­
сновок такий, що одержана у 
Вашингтоні в останній вівто­
рок совстська нота є ясною і 
виразною відмовою совстів 
переговорювати у важливих 
справах над відпруженням 
теперішньої міжнародної си­
туації на умовах, що їх мог­
ли б прийняти західні альян­
ти. Закордонні дипломати у 
Вашингтоні погоджуються з 
американськими урядовими 
чинниками, що ця остання 

І совстська відповідь с най-
більш негативною, як її ко-

ілинебудь дістали досі захід­
ні держави на подібні попе-

! редні пропозиції. Все ж від­
чувається, що Совсти хочуть 
„залишити відкритими двері" 
для можливої будучої конфе­
ренції, але в такому часі, ко­
ли це буде їм вигідно. Під­
креслюють, що совстська 
нота робить враження, начеб 
вона була чимсь більшим, як 
тільки відмовкою відповіддю: 
це, мовляв, з'ясування взага­
лі совстського ПОЛІТИЧНОГО 
становища, а пропагандивна 
ціль стоїть в даному випадку 
па другому місці. Знавці со-
встських відносин стверджу­
ють, на основі аналізи совст­
ської ноти, що Москва в та­
кій мірі боїться об'єднаної і 
наново озброєної Німеччини, 

І що всіми можливими спосо­
бами буде противитися вся­
кій іншій розв'язці німецької 

І проблеми, як тільки такій, 
яка піддавала б об'єднану Ні-

; меччину під виключні кому-
і ністичні впливи. Водочас, —• 
ітвердять американські фахів-
! ці від совстських справ, — 
(Москва буде тепер ще енер­
гійніше намагатись розколо-

I ти єдиний західньо-альявт-
ський фронт, головно ,,м'я-

I кою політикою" у відношен-
• ні до Франції, підсичуючи 
І французьку нехіть до німців. 

Ідей домагається приспішити здійснення 
пакту оборони 

Лондон. — Англійський 
міністер закордонних справ, 
промовляючи в палаті гро­
мад у зв'язку з останньою со-
встською відмовою взяти у-
часть у проектованій кодф«-
р'енцВГ-'Чотярьох велнкодер-' 
жав в справах Німеччини й 
Австрії, заявив, що ця совст­
ська відмова ие залишила 
західнім альянтам іншо­
го виходу, як тільки за­
вершити свою військову обо­
рону й затісннти співпрацю 
Західньої Німеччини з Півні-
чно-Атлантінським Пактом. 
Міністер Іден ствердив, що со­
встська нота поклала на те­
перішній час край перегово­
рам між Заходом і Сходом у 
справі Німеччини. Британія, 
заявив Ідей, готова далі об­
говорювати справи Німеччи­
ни й Австрії в кожному часі 
й місці без особливих перед­
умов. Ллє совстська нота за­
гасила надії з останньої вес­
ни, що можна буде осягнути 

відпруження міжнародньої 
ситуації, бо „трудно віднайти 
будь-який доказ, що советсь-
кнй уряд змінив свою засад-
ничу ворожість до західній . 
народів". Ідей ствердив, що • 

вєтська нот*, у справі перего­
ворів про Німеччину, с „не-
відповідальні і неприйнятні." 
Совстська нота, мовляв, за­
мість утруднити, радше об-
легшнла тепер здійснення о-
боронного європейського пак­
ту. Правда, Іден, як і всі ін­
ші промовці, що виступали в 
парламенті, погоджувався, 
що англійці хочуть миру і 
жагуче бажають безпосеред­
ніх переговорів із Совстами 
для .полагодження міжнарод­
них конфліктів. Проте, поклн-
каючись на останню сенатсь­
ку ноту, Іден рішуче закли­
кав європейські держави ра* 
тифікувати є в р о п енський 
пакт оборони, що включав 
німецькі дивізії до спільної єв­
ропейської армії. 

Нова харчова допомога Америки Берлінові 
Берлін. — 3 Америки наспів стуни вивантажать із корабля 

перший транспорт харчів, п Бремені перших 130 тони 
призначених для західньо- харчів з нової допомогової 
берлінських і взагалі захід- програми американського у-
ньо-німецькнх п о т р ебуючих ряду. Зокрема, Міжнародний 
осіб, лк Різдв'яннй дарунок, і Допомоговнй Комітет прнзна-
Загалом ЗДА призначили чнв для західніх берлінців 1 
12.700.000 фунтів харчів, що; мільйон фунтів масла: його 
будуть роздані пакунками по ; закуплять в ЗДА з приватних 
12 до 16 фунтів. їх дістануть І американських фондів. Сама 
коло 2 мільйонів німецьких західньо-німецька влада виго­
родив. Розподілом займуться товляс плян допомоги потре-
самі німці. Американські пла- буючим на найближчу зиму. 

В С В І Т І 

Після гарячого літа та незвичайно лагідної погоди в жовтні, приходить на зміну холодна 
осінь і зима. В деяких стейтах вже впав перший сніг. Фото, т о виглядає наче зимова 
поштова картонка, представляє краєвид з ШікаГо, де в останньому впало три інчі снігу, 

сильно обпиливши температуру. 

• Віце-президента Ніксона 
привітали в брнтійській коло­
нії Гонг Конґ на піпдеиио-ехід-
ньому побережжі Азії 19 гарма­
тними стрілами. Він прилетів 
літаком з Індо-Китаю, де пере-
бував цілий тиждень, придив­
ляючись, між іншим, ПОСИНИМ 
діям проти комуністичних пар­
тизанів. 

• У ІІІшійцарІі засудили на 
рік в'язниці чільного совстсь­
кого шпигуна з другої світової 
війни Рудольфа Ресслера і на 
9 місяців його спільника д-ра 
Шпіиера. Оскільки обидва пе­
ребувають довший чиє у слід­
чій в'язниці, іх ВИедовзі ви­
пустять на волю. 

9 У Камбоджі, одній з трьох 
автономних країн Індо-Китаю, 
проголошено короля Нородома, 
Шіганока національним гер<>с.м 
за його послідовну боротьбу за 
державну кезалежніоя Камбо­
джі, хоч і в союзі з Францією. 

• Н африканській Кенії ан­
глійська поліція кілька місяців 
шукали в джунглях за провід­
ником терорнстично-націоналі-
стнчноі організації Мав-Мав,— 
Кібунія Каріокі. Врешті таки 
його схопили і вбили 

О Англійський уряд опри­
люднив, що найближчого літа 
скасує решту дотеперішніх хар­

чових карток ' допустить до 
цільного продажу всіх хлібо­
робських продуктів. 

• Англійські лейбуристя- со­
ціалісті! відпекалися зв'язку із 
так зп. прогресивною партією 
у Ґвіяні. Вони відмовилися під­
держати претеисП, ЩО їх ЗГО-
лошував лідер тіг.І партії д-р 
Джяган проти припинення ва-
жности конституції в Гвіані 1 
надання надзвичайних прав ан­
глійському губернаторові. В о-
біжннку до своїх місцевих від­
ділів в Англії, лейбурнсти на­
тавру вали прогресивну партію 
у Гвіяні за II прокомуністичні 
тенденції. 

• Генерал Ґруитер, головний 
командувач військ НАТО, за­
явив, що ще ніколи ие було 
таких добрих виглядів, як те­
пер, на реалізацію пляну єв­
ропейської армії включно з ні­
мецькими дивізіями. Грунтер 
відвідав Бельгію і був прийня­
тий бельгійським королем Во-
дуеном. 

• Совстськяй морськжй ка­
пітан Филип Креков став перед 
японським судом, формально 
обвинувачений у порушенні 
приписів про іміграцію, а фак­
тично за шпигунство (Японія 
не мас ще після лійни закону, 
що карав Он за шпигунство). 
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Ще поки уряд З'сдиненнх мою тільки 300,000,000 дол. 
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ПАПЕРОВА ЗАСЛОНА 
„Як с потрібна для риби вода, для птаха крила, як спраг-

неному вода, голодному хліб і як кожному потрібне повітря. 
так само і для нас, розсіяних тут українців, треба такої на­
родної організації, до якої кожний українець, де б він не 
був, міг належати . . . " Цим поетичним порівнянлям приго­
товляла „Свобода,, вже у виданні з 1-го листопада 1893-го 
року грунт під організацію Українського Народного Союзу. 
Від того часу минуло 60 років. Український Народний Со­
юз виріс у могутню організацію з десятками тисяч членів 
і мільйонами долярів майна, американська земля вкрилася 
густою сіткою різноманітних українських організацій, укра­
їнських святинь та українських народних домів, але в тепе­
рішніх змінених обставинах виникає потреба чогось такого, 
Що було б для нашої спільноти в цій країні таке, як „для 
рнбн вода, для птаха крила . . . . " 

При всій, нашій організаційній охопленості та розгалу­
женості, при всій нашій багатобічній активності, при всіх 
наших численних акціях, кампаніях, академіях, святах і збо­
рах, на ділі кожний з нас відчуває якусь дивну задуху, 
якийсь брак свіжого повітря, яке можна б втягнути повни­
ми легенями і відчути полегшу від тісї задухи. 

Думаємо, що не помилимось, коли скажемо, що ця наша 
задуха мас свою причину в тій залізній заслоні ,якою ми 
відгороджені від життя й змагань українського народу на 
рідній землі. Величезній більшості членів нашої спільноти 
в цій країні живеться тепер — в порівнянні з минулим, а в 
багатьох випадках ще з недавно минулим — наче в казці. 
Мають добре платну працю, мають гроші та всі вигоди, 
в які так багате американське життя. Але це справи не 
змінює й раніше чи пізніше кожний з нас, що дихав укра­
їнським повітрям, відчує ту задуху, яку дає брак зв'язку 
з життям, творчістю й змаганням рідного народу, що. хоч 
в неволі та в страшних обставинах окупантського терору, 
все ж таки не втрачас віри н не опускає рук, але змагаєть­
ся за свої права та за краще майбутнє. 

При цьому спостерігається страшний парадокс. Україн­
ська спільнота в своїх країнах вільного світу, зокрема аме­
риканські українці, роблять, все, що вміють і можуть, щоб 
розбити залізну заслону. Влаштовуємо маніфестації й ака­
демії, видаємо літературу, ведемо всілякі акції, поширюємо 
Правду про Україну й па всі ваші голоси закликаємо до роз-

•бві&гам іт>аіиаГ_заллпнн.г,бо в цьому добачаємо рятунок не 
тільки українського та інших поневолених народів, але й 
всього вільного світу. Рівночасно вражає, що через наше 
внутрішньо-політичне розбиття та наші внутрішньо-політич­
ні суперечності н антагонізми, ми часто самі створюємо — 
кажучи для відміни — паперову заслону та відгороджуємо 
себе нею від рідного народу і його змагань, скріплюючи цим 
ворожу залізну заслону й згущуючи цим ще більше ту за­
духу, яка давить наші груди через недостачу свіжого, рід­
ного повітря. 

Кожний, хто інтересусться українським життям, знає, 
в чому діло. Факт, щб існує зв'язок між українцями у віль­
ному світі н українським визвольним підпіллям в Україні. 
Факт, що свого часу до нас у вільному світі пробивались ге­
ройськими подвигами вигланники того руху, і є дані, що во­
ни, хоч і в меншій кількості, рідше і з більшим трудом, про­
биваються й сьогодні, прнносячн нам правдиві вісті з рід­
ного краю. Звичайно, тільки дещо з того надасться до пуб­
лікації, щоб не зраджувати ворогові таємниць української 
боротьби, але в інших обставинах можна б бодай час від 
часу і в межах доцільності! відкрити вікно й вдихнути того 
свіжого повітря, яке сильно скріпило б організм української 
спільноти по цей бік залізної заслони. Тим часом, через 
внутрішні суперечності й антагонізми та через політичну ко­
роткозорість створено ту иаперову заслону, бо ще поки во­
рог видумав би якусь брехню, щоб опубліковану вістку за­
перечити, то це вже зробили б самі розантагонізовані україн­
ські „середовища", навіть не здаючи собі справи з того, що 
вони самі себе душать. 

Винна в цьому вся українська спільнота, зокрема її про­
відники, що не потрапили досі, не зважаючи на виразну 
вимогу широких мас, впорядкувати своїх внутрішньо-полі-
тнчних відносин і з'єднатись в одній політичній репрезентації, 
бо тільки в тон спосіб можна б зліквідувати власну паперо­
ву заслону й тоді теж з далеко більшим успіхом повести на­
ступ на ворожу залізну заслону. 

ялістів — Крайове Товарист­
во Планування — подала до 
публічного відома свою оцін­
ку, скільки, грошей ціла кра­
їна спроможна буде видати 
річно на свою оборону в мир­
ному часі без надщерблення 
свого господарства. Виявля­
ється, що ЗДА можуть кожно­
го року витрачати по 75 біль­
йонів доларів. 

Ця вістка викликала за­
гальне здивування, бо тепе­
рішній уряд, поки обняв вла­
ду, попереджав населення, що 

зі, що уряд затягнув великі 
позички, за які річно самий 
тільки федеральний скарб 

сотків. 
Оприлюднюючи висоту річ­

них урядових витрат, Статис­
тичне Бюро згадало теж про 
прибутки всіх трьох згаданих 

певненням теперішньої реслу-! найбільшим приятелем Аме-
бл і панської адміністрації у рики і Західнього Світу та но-
Вашиигтоні, що ці витрати го справедлнвостн і волелю-
будуть знижені, серед насе-'бностн, професор закінчив 

свою доповідь, після якої від­
булася дуже цікава та жива 

лення помітне захитаний до­
вір'я до цієї адміністрації. Ма­
буть цій обставині треба прн- дискусія, 
писати те, що напівурядовий | Присутні студенти та викла-

нлатить 5,900,000,000 дол. від- журнал „Юнайтед Стейтс д а ч і ставили питання про мо-
Нюз енд Ворлд Ріпорт" про-Іиу,нвості зовнішнього впливу 
бус шляхом оголошування в ' н а ХІД подій в СССР, про 
великих щоденниках заспоко-j ефективність „Голосу Амери-
їти населення, кажучи, що га» \ емігрантських груп, про 
„1954 рік буде другим най- совстський вплив в Китаї, Ко-

родів уряду, обчислюючи і їх 'кращим роком історії". У фор- реї і т. п. 
на 79,100.000,000 дол. З цієї і мі телеграми подасться в о-
суми вибирає федеральний у-'голошекні вістку, що тепе-
ряд шляхом податків без прн-
б\тків на суспільне забезпе­
чення 59,700,000,000 дол., 
стейтові уряди збирають окре­
мо 10,000,000,000 дол., а міс­
цеві, тобто муніципальні уря­
ди 9.500,000.000 дол. Відомо, 
що федеральний податок 

ДЕ ТРЕТІЙ ВИХІД? 
Як виходить з розмов із 

останніми втікачами з-під 
Совстів, після закінчення 
другої світової війни в нас­
троях підсовстськнх народів 
зайшли поважні зміни. Це 
далося відчути зразу, коли 
на вулицях Харкова, Києва, 
Одеси та інших великих міст 
появилися безногі та безрукі 
воєнні інваліди, з простягне­
ними за милостинею руками. 

не на користь Москви. Над­
звичайно цікаві -спостережен­
ая привезла з-подорожі по 
Україні бувша .американська 
амбасадорка в Люксембурзі 
п-ш Места. Про -П зустрічі з 
українцями і розмови з ними 
широко писала .світова пре­
са. Німці-учасники протасо-
зстських заворушень в Схід­
ній Німеччини'-бачили, з 
якою симпатією ставилися до 
них совстські вояки, що їх 
прислано було- для приду­
шення повстання. На вулиці 
Унтер дер Лінден тисячі бер-
лінців спостерігали, як з тя-
гаровнх авт, стараючись, щоб 
не побачили політруки, при­
вітно помахували/ руками со­
встські вояки Ддо німецьких 
робітників, що йшли громити 

Я нетерпеливо чекав, чи бу- Селянство, яке .перенесло 
де хтось боронити Україну й [Найбільший тягар війни, вва-

ріпшій штучний розквіт скін-'щші неросійські народи, про жас, що совстський уряд і 
читься, і треба очікувати д е - ' я к н х тут н е було найменшої 'партія його обманули, зали-
якого пристосування до ча- згадки, неначе вони й не іс-|нгнвшн недоторканими нена-
с у — „Уже в січні (поточно- нували. Довго чекати не до- внеш колгоспи. Не справди -
го ррку) президент Айзенга- велося, бо зараз же з задніх ,лнея й надії робітників на те, 
вер заповів, що він закінчить рядів наш земляк студент Ва-'Що гурагвн війни розвіє боль-
інфляцію, припинить штуч- рварів висловив своє адиву- шевнцький дур з його стаха-
ний розквіт і поставить країну вання, що професор не зга- [новщиною та іншими пото-

краіна не може видержати | ц е Здебільша особисто прибут- 'назад на базу „здорового гро- д а в нічого про неросійські на-Іонними засобами. Інтеліґен- приміщення червоних проф-
річних витрат на оборону в и - | к о в и и податок; стейтн діста- ша". Ця політика мас принес- роди, і попросив його висло-|пДя, яка завжди була і є в со- спілок. Про аятиеовстські на-

ють податок від сигарет і ґа- ти важливий вислід в 1954 вити свою думку в цій справі встському суспільстві нелю- строї в гущі українського на-
золіни, а місцевий податок році". Оголошення було вмі- Доповідач, після довших плу-jбо*0 пасербицею („подумаєш,! роду переповідають останні 
платять звичайно власники щене 1-го листопада. Одначе таннх вияснень, вкінці по-ішляпу надсл!"), звичайно,'втікачі з-поза залізної засло-
домів. не відомо, наскільки тут були годився, що серед інших неро-1 настроїв своїх не виявляє, ,ни. І якщо навіть це є ле-

Тому, що на наступний рік спроби вплинути заспокою- С І Н С Ь К Н Х меншин українці с хоч> безперечно глибоко кри- ґенда про розстріляних 18 
нування, мали мабуть на ува-1передбачається підвишку ви- ючо на населення перед ви- н айбільш чисельні і, можливо, ,тнчно оцінює існуючий ре-j совстських вояків,які відмо-
зі підготовити публіку до під- трат на оборону, всупереч за- борами. найменше піддаються впливам жим. Про упрнвілейовану вилися стріляти- на німець-

совстського режиму. класу Совєтського Союзу — ких робітників, що повстали 
В дальшій дискусії забрав бюрократію, комуністів, енка- проти комуністичного рабства 

слово наш другий студент п. веднетів та ін. — тут нечго то. як кожна легенда, во-

сотою кругло 40 більйонів до 
лярів, з додатком'десяти біль­
йонів на допомогу іншим кра­
їнам. Цифри, проголошені 
Крайовим Товариством Пля-

В. 

нищення витрат на оборону в 
бюджеті на 1956 рік. який му­
сить бути складений рік на­
перед. Плянувачі твердять. І 
що коли б наступний бюджет^ 
на оборону досягнув 52 біль-
бонів долярів. то це не буде І 
перешкодою ддля поширення і 
підприємств, і нема потреби 
побоюватися, що з причини 
витрат на оборону обнизаться 
життєвий рівень населення. 

Згадані економічні знавці 
пробують навіть піддавати 
думку, що не виключений 
бюджет в 62 більйони на обо­
рону, а коли б до того прийш­
ло, то ще й у такому випад­
ку залишиться ще стільки , пускають 
грошей, що можна буде їх ін­
вестувати у приватні під 
прнемства для 
розвитку бізнесового життя. 
Вони попереджають. 

А. Жук 

УКРАЇНСЬКІ СТУДЕНТИ 
В ОБОРОНІ ПРАВДИ 

В. Петрншин, який закинув,воримо. 'на створена на.реальній ос-
проф. Стенфілдові мильну ін-| Як; відомо, більшість людей нові. 
формацію американського за- в Совстському Союзі живуть Останні втікачі а совстсь-
галу, тому, що доповідач по- подвійним життям і ходять у K O J apMjy говорять тепер прос-
будував цілу свою доповідь на масках. Одним життям жн- то: „Замполіти' (заступники 

Як відомо, Колумбійський кий нарід, який переносить тій базі, неначеб СССР — це НУ"" вони вдома, в родині, а командирів по \ політичній 
університет в Ню Порку є од- нечувані страждання. Допо- один великий російський на- Другим — у фабриці, в уста- частині — В.'С-ко) на годн-
иим із центрів сформування відь була виголошена в та- род. Поклнкаючись на остан- н о в і . колгоспі. На роботі' во- н а х політзанять нам брешуть, 
поглядів на Східню Европу та кому сенсі, неначеб цілий ней передвоєнний перепис г і - • • носять маски, а здіймають а м л j M н е віримо. .Ми вже 
Совстський Союз. Російський СССР — це російський нарід, селення в СССР, п. Петришин **• прнходячя додому. Свого навчилися IMJ ні в чому не 
Інститут, Російський Дослід- Треба однак з почуття спра- поінформував б. члена л-о”-у ч а с У. КОЛИ Остап Вишня був вірити". Або кажуть вони: 
чий Фонд прн цьому універсн- ведливостн до професора під- Керенського та американсь- Ш ^ гумористом, в одному зі „Нема вже такого найдурні-
теті та численні доповіді це креслити, що він у вірному ких слухачів, що згідно з цим своїх фейлетонів він прнблиз- ш о г о в Совстському Союзі, 
ті машини, які невпинно ви- світлі представив больше- переписом тільки 43% насе- н о так переповідав свою роз- я к и й би прагнув до якогось 

десятки книжок, внцьку систему визиску, кон- лення СССР було російської * о в у 3 мешканцем плянета там соціалізму^ В уяві совст-
розвідок, статтей та інших ма- тролю всіх сфер людського національности. Отже, тому Марс, що в його особі пред-
теріялів, що стають основою життя, шантажу, страху то- поняття меншосте властиво ставляв совєтського громада-

:-є-ні!• -ІЇ.Ї>'ого '"УДІЙ про відносини на схід- що. В дальшому професор належить до росіян. Не маю- ннна: 
ньо - європейському терені не підкреслив, що в Росії (?) іс- чи іншого виходу, професор — Ну, а як там у вас, то-

- - •** в Бога що на- т'лькн для американської сту- нус незадоволення з існуючо- погодився з цим твердженням, варншу, на Марсі 
72-75 Діюючої молоді, але й для на- го режиму, яке виявилося в В'дальшому п. Петришин ви- вірують. і віть витрати висотою 

більйонів долярів річно на Укового та політичного світів, числений:: 
[ОборОНУ НО ..СКРИВДЯТЬ" ЛЮ-, - ; ^—- ..-.---- . . - . . . - - ' • - _ . - ц р „ „ „ „ . , . „ , , , . /-<.,, ,.-,; , , : . . , , 
дей, бо ще й тоді можна буде ЦІЇ відбулася в дні 29 жовтня довело до штучно зорганізова- голод на Україні, заявив, що : ^ , Д Д Д U)IO_31 ш с л я яонеіп 

чистках, спротиві словив своє обурення, що до- — Вдома — вірують, а на 
В рямцях такої широкої ак-! селянства, і яке в результаті повідач, згадуючи страшний службі — не вірують 

І Україні, заявив, що В Сові 
Сталіна 

ського громадянина соціалізм 
— це гнила картопля, на яку 
чекає черга голодних людей 
біля порожньої крамниці". 

Не вірить народ Кремлеві і 
в справах зовнішньої політи­
ки. Ще б пак: якщо суть ко­
мунізму збагнули навіть по-

китайці та південні 
пі і і т і чі.-v.-b хоч' і меншу Ч- Р- широко розреклямована ного голоду, жертвами якого тоді згинуло 4 мільйони ро- ^ F ™ Сталіна в настроях. к о р е , - І Ц І то що й казати про 

доповідь проф. Бориса Стен- було „4 міль, російських (?) сійськнх селян. Як же ж це населення мали зайти нові 

волюції в Совстській Росії", наки невдоволення — це ма-|На Україні гинули російські Привабливі контури НЕП'у, 

кількість фондів на піддпрн- ~ •>- -«---*•• —«- і----- ••- — ^ --- , „ і „ 
'сметва ,прп яких населення філда на тему: „Шанси ре- селян на Україні". Дальші оз- так — питав наш земляк, — d M ^ ; 
І знайде доволі праці. 

Коли заспокоїлися уми н а - ' Н е треба згадувати, що допо- совнй перехід вояків Червоної 
селення. що почало вперше ВІДЬ стягнула велике число Армії до німецького полону, 

,таке сміливе планування ви-'студентів та викладачів. |Везперечно, всі ці елемента 
трат несподівано появилися | Після представлення проф. спротиву, що їх вичислив до-
в пресі вісті з Статистичного і Стенфілда. як уг^дженця ^ цовідая— .це щюдукт україн-
Бюра. що в бюджетовому роцї.' сії. члена бувшого' уряду А. цЬ, білорусинів, кавказців І 

!який закінчився 30 червня 'Керенського та знавця совст- ін., а не росіян, одначе про-
і 1952. отже саме в минулому ської проблематики, почала- фесор представив їх навпаки. 
ІадмТніетрацінно - скарбовому і с я сама доповідь. Після кіль- Будучи експертом (?) совст-
'році. витрати уряду досягли к о х речень можна було бачн- ської проблематики із офіцій-

тн, що на сцені появився ак- них большевицьких матерія-
тор старої меншовицької ґвар- лів, професор не завагався го-
дії з-під прапора Керенського. ворити про те, що існує со-
Вже на початку своєї допові- встськвй нарід та ,.гомо совс-
ді прелеґент поставив твер- тікус", для якого абсолютною 
дження, що правдиву револю- правдою о все те, що скаже 

000.000 дол., тобто вдвоє біль-;Дію, яка мала принести де- партія і уряд. З жалем зга-
ше, як десять років тому; |мократію та добробут для пра- дав доповідач про факт, що 
скомбіновані стейтові й міс- цюючих мас Росії, зробила така велика еміграція з СССР 
цеві витрати виносять суму партія А. Керенського. Боль- не може погодитися між со-
30,900.000.000 дол. отже втроє 'шевнцька революція, на дум- бою в боротьбі проти больше-

внеоти аж 101,500.000,000 до­
лярів. Для вияснення сказа­
но, що це стосується всіх ви­
трат: федеральних, стейтових 
і громадських. Федеральні ви 
трати досягли висоти 70,600,-

українського робітника та 
колгоспника, які знають со-
встську владу, як облуплену. селяни? Що з явилися були на совст- 0 с т а н н і в т і к а ч і ',$&% щ о 

В цьому моменті трапилася ськнх обріях, вже остаточно, центральна 
цікава сцена, проф. Стенфілд розвіялись. А останній пле- ' ' 

ЦК компартії в Москві 

більше, як виносили в 1942 р. 
Статистичне Бюро завдало со­
бі праці і обчислило, що все 

ку доповідача, дуже мало мас визму. 
спільного із поняттям рево-1 • Годі переповідати тут все, 
люції К. Маркса. Опираючись що говорив „знавець" сходу 

населеня поголовно, тобто всії1^1 Кавтського та інших соці- Европн. Треба ще тільки зга-
I чоловіки, жінки і діти, мусі- ялістичннх теоретиків, профе- ідати, що реасумуючи свою 
їли витратити на втримання |cop твердив, що соціялізм. а доповідь, проф. Стенфілд 
! свого уряду по 646 долярів | н е большевизм, ставить свобо- і прийшов до висновку, що не 
і кожне." Із загальної СУМИ ви-ІДУ та щастя людини - інди 
;трат в 1952 році 40 більйонів віда як свою найвищу ціль. 
І пішло на оборону, а 10 біль-1 Після такого рожевого всту 

зважаючи на всі ознаки нев­
доволення в Совстському Со­
юзі, він не вірить у можлн-

Ійонів — на допомогу іншим ;Пу, професор перейшов до вість 
країнам, на атомову зброю і конкретної теми: відносини в умовииах, а тому пропонує а-

:інші цілі, яких прилюдно не [СССР. Треба вже наперед під-.мериканському урядові зреві-
I оголошується. У протилеж- креслити, що в усій своїй до-ідуватн свою внутрішню і за-
Іності до витрат на оборону, повіді б. член уряду Керенсь- кордонну політику в напрямі 
витрати всіх родів уряду на кого представив слухачам кар- скріплення можливости спів-

! освіту винесли тільки 9.600,-1 тину, на якій з одного боку — існування капіталізму і кому-
[000.000 дол., а до цього феде- і большевицький режим, а з]нізму. Запевняючи своїх слу-
Iральннй уряд спричинився су-'другого — невинний російсь-.хачів, що російський нарід є 

перервав вияснення нашого ВУ** ЦК компартії в 
дяскутанта, і признаючи йо- тв пленум її глдголоска — 
му раадо," попросив його і компа*>тїїУіфаІнн».стд*рдвлн, 
всіх слухачів вибачення за ц і° московський большевизм 
зроблену помилку. Не зважа- і пе думає по смерті Сталіна 
ючи на це, наш днекутант да- зрікатися своєї цілі — здо-
лі інерормував слухачів про буття через світову револю-
те, що в той час, як в Укра- нДю цілого світу, 
їні гинули мільйони україн- ^ З-поза залізної заслони, не-
ськвх селян, в Москві і в ці- мов іскри серед темної ночі, 
лій Росії крамниці були пов- пробиваються щораз нові 
ні українського хліба. В той вістки. Вони стверджують 
час на залі почувся рух і за- пРо глибокі зміни в настроях 
гальний сміх, що, мовляв, сту- підсовстського населення — 
дент поставив професора в та- — • • — ^ — ^ — • — 
ке невигідне становище. Не 
маючи іншого виходу, профе- студента запротестували про-
сор звернувся до п. Петрншн- ти такої поведінки предсідни-
на з словами: „Ви мабуть ка. Офіційне закриття віча в 
українець? Прошу ще раз нічому не перешкоджало дис-
пробачити мені за мою помил- кусії ваших студентів з допо-
ку". Наш молодий студент відачем, якій прислухалися 
хотів продовжувати свою дне- десятки присутніх. П. Петрн-
кусію, одначе предсідник ві- шин доказував фіктивність 
ча, відчуваючи прикре поло- поняття „совстський нарід" 
ження проф. Стенфілда, по- та „совстська людина", ви­
просив придержуватися по- словлюючи при цьому жаль, 
рядку, згідно з яким кожний що професор, користуючись 

революції в існуючих 'дискутант міг поставити лише совстськимн пропаґандивними 
одно питання, або днекутува- матеріалами, вводить в блуд 
ти лише про одну справу. В американських студентів і на-
цьому моменті на залі почули- уковців. В свою чергу п. Вар-
ся голоси — „Лет гім ток", варів доказував тенденцій-
однак предсідник все таки за- ніеть совстських підручникій. 
держався при своєму дивно- В дальшому дискусія продов-
му порядку. жувалась групами до пізнього 

Після закінчення віча наші вечора. 
м и и и „ — — І Ідучи додому, я, якому вік 

z~ ~̂~ ] з а к а р б у в а в свою печать , по-

„НЕЗАЛЕЖНИЙ ДЕЛЕГАТ" 
Через декілька хвилин чер­

гове засідання Восьмої сесії 
загальних зборів Об'єднаних 
Націй почне свою працю. 

До залі заходить делегація 
Совєтського Союзу: Вишнн-
ськяй, Малік. Зарубін і Ца-
рапкін. Всі крокують насуп­
лено, із зціпленими зубами із 
товстими пачками паперів 
під руками. 

За ними показується деле­
гація Совстської України: 
Барановський, П а л а марчук 
та професор Кривень. З них 
жадний не мас паперів, хоч 
всі теж нахмурені і. зрозумі­
ло, з затисненими зубами. 

Посідали. 
Аядрей Вишинськнй каш­

лянув. Негайно Малік, Зару­
бін і Царапкін теж закашля­
л и . Це побачив головний де- j 
легат України — Барановсь-j 
кий. Він блискавично штоях-; 
яув Паламарчука, а той Кри-; 
в н я j всі разом теж з при­
ємністю TJWXJH докагишали,' 

Сьогодні перше слово припа­
дає голові української совст­
ської делегації — Баранов-
ському. 

Барановський виходить на 
підвищення і стає неподалік 
Андрея Вишинського. 

— Підказ} йте мені, товари­
шу Андрсю Ягуаровичу, а то 
я можу оскандалитися. 

Візьміть себе в руки, то­
варишу Барановський! Ви — 
делегат незалежної радянсь­
кої України. 

— Єсть, товаришу Вишин­
ськнй! 

А як у тебе з вухами, 
товаришу Барановський? 

Слабувато. На праве не! 
дочуваю. і 

Нічого. Я буду голосні-; 
ше підказувати. Іменем кому- j 
ністнчної партії починай про-
мову! Катай! • 

Єсть, товаришу Вишин-
ський! Гм... кхн... Зібрання і 
О'г„-,к іннх Націй! : 

— Слухай, Барановський,! 

кажи: ..Шановне зібрання". 
Я дозволяю. 

Гм... вибачте. Шановне 
зібрання Об'єднаних Націй... 
Я. як голова делегації неза­
лежної радянської України, 
вітаю Вас від українського 
уряду з Москви. 

— З Києва, товаришу Ба­
рановський! 

—О, так, з Києва. І ба­
жаю... 

— Голосніше кажи, Бара­
новський! 

Єсть) І бажаю голосні­
ше говорити... щоб — -—• — 

Ти вже кричиш, Бара­
новський! 

— Єсть! Голосніше говори­
ти, щоб не кричати.„ 

— • Не плети дурниці! Кажи 
зараз про прийняття червоно­
го Китаю до Об'єднаних На­
цій ! Надхвенно кажи, обур­
юйся! 

Так точно! Гм... Шанов-
н:і Сосі':! Я обурююся до гли­
бини душі спробою прийня­
ти червоний Китай до Об'єд­
наних Націй... 

-— Що ти, Барановський! 
Навпаки, навпаки! 

Добре, товаришу Ви-

Кнтасм.. 
дію... 

— Бий себе в груди від ра-
дости, чуєш? 

—Чую, Андрею Ягуарови­
чу! Кхи... І б'ю себе в груди, 
шановна Сесіє! 

— Давай далі пропозицію, 
Барановський! 

— Добре. Також вношу 
пропозицію зняти з порядку 
денного Восьмої Сесії загаль­
них зборів розгляд справи 
про невільничу працю в Ра­
дянському Союзі і в країнах 
червоної демократії. 

— Залиш, Барановський, 
Радянський Союз, кажи про 
народні демократії! 

— Єсть! Гм... Шановна Се­
сіє, я лишаю невільничу 
працю в Радянському Союзі 
і переходжу до країн народ­
ної демократії... 

— Що ти говориш, Бара­
новський! На Сибір підеш! 
Про щасливі народні демо­
кратії кажи. 

— Єсть, казати! Кхи... Се­
сіє! Всі народні демократії 
підуть на Сибір. Ніякої не­
вільничої праці нема ні в Ру­
мунії, ні в Польщі,- ні в Бол-ШННСЬКНЙ. Зараз, лише піт, 

витру. Гм... Шановна Сесіє,! гарії, ні в Югославії 

я вже не обурююся червоним і — Облиш Югославію, Ба-
навіть навпаки, ра- рановський! Ти про неї нічо­

го не рнасш. 
— Слухаю, товариш глав-

дипломат! Е-е-е, вибачте, Се­
сіє, я про Югославію нічого 
не знаю. Знає товариш Ви­
шинськнй. Я лише добре 
знаю про невільництво, чи 
пак рабство, в Румунії й Ін­
ших щасливих демократіях. 

— Замовкни!! 
— Єсть! Е-е, вибачте. Се­

сіє, я, як незалежний укра­
їнський делегат, замовкаю. 

— Говори про Україну, то­
варишу Барановський! 

— Шановна Сесіє, я ще не 
вмовкаю. На Україні невіль­
ничої, чи пак рабської, праці 
нема. Абсолютно нема. 

— Є щасливе життя, това­
ришу Барановський. Прига­
дай... 

— Що, »оваришу Вишин­
ськнй? Не дочуваю... 

—Облиш рабську працю, 
валяй про щасливе життя. 

— А-а-а... Єсть! Продов­
жую, шановна Сесіє! На Ук­
раїні нема рабської праці, 
хоч, правда, є щасливе жит­
тя, е-е... 

— \Докінчуй фразу! 
— Що?? 

точка совстської 
пропаганди — протиамерн-
канська — розпивається об 
абсолютну байдужість совст­
ських громаді!в;"-«кіі в » аавУ-
жшочп на весь пропаґандив-
ний галас, залишаються прн 
своїх давніх симпатіях до 
Америки і . американського 
народу. 

Сьогодні — по 36 роках іс­
нування — московсько-боль-
шевицький режим можливо 
мас найбільшу в світі армію 
і найбільше в світі число під­
водних човнів.. Можливо мас 
навіть атомову- ббмбу. Але він 
далеко слабший внутрішньо, 
як 10-20 рокіВ'Тому. І по цей 
і по той бік залізної заслони 
сьогодні знають всі, хто над 
тим задумувався, що трима­
ється цей режим лише то­
тальним фізичним і мораль­
ним терором; , що підтримує 
його лише упрнвілейоване 
совстське дворянство і МГБ. 

Московський комунізм під­
ступом і брутальною силою 
підбив майже половину ці­
лого людства, запанував 
майже *на трьох континентах, 
але в цьому його розширенні 
криється й найбільша його 
слабість. При строго центра­
лізованій системі управління 
і контролі, він розплився на 
всі сторони чимраз тоншою 
комуністичною плівкою, внас­
лідок чого постали обшнрні 
території, на яких відбуваєть­
ся дифузія світу волі та віль­
ної пращ і світу рабства та 
н а й ж о р стокішого визиску. 
Цієї дифузії в Москві дуже 
бояться. 

Перед іервоною Москвою 
два виходи: або стягнутася в 
передвоєнні межі,, забравши­
ся геть з країн сателітів і 

— Фразу докінчуй! Як го- ч У в а в невимовне вдоволення 
вориш про щасливе життя, * Радить, т о нарешті прихо-
не говори про рабство. До- Д”ть кінець неправдивій ін-
кінчуй фразу... , формації та псевдонауці біло-

— Єсть • Е-е Шановна гваРД"«Щини. бо майже в кож-
Сесіс. я й кажу, щасливе Н0МУ науковому центрі дорос-
жнття в Україні є рабство в т а ю " ' н а ш і Н О В І " • " » : сьогод-
докінченій фазі... І ш ш н 1 7> 'Д Є Н Т И > а 3aBTP"«Hi 

- Замовкни. Барановський! науковці, політики, професю-
Я казав тобі - закінчуй HaJU

A
c™ х Дипломата, які впер-

* , то й розумно захищатимуть Східньої Німеччини, щоб по-
Ф ^ У Х . Р Г о в в а р и ш B „ . W » -єсть українського £ - 1 У&Ш ковкй -ЩЛ 
шннськнй!... Шановна Сесіє, ,, , 
шнв^міи . . . , ш а п и в я а v s v " " 1 Ш Ш І в І 1 ш ш и 1 1 І и и и і и и и ш ш и и птах не перелетить", або ста-

вита „ва банк" . і кидатися 
— Душу пізніше, товари- стрімголов у світову револю-

шу Барановський, пізніше. цію, розв'язуючи третю сві-
I Вишинськнй за делегата тову війну. 

Захланна Москва ще ніко­
ли, добровільно не віддавала 
загарбаних нею земель. Пе­
реживаючи внутрішню кри­
зу, Москва не наважується 

я закінчую зразу... 
З місця зірвався Вишинсь­

кнй з стисненими кулаками. 
— Шановна Сесіє, в деле­

гата незалежної радянської 
України голова розболілася. 
Товаришу Барановський, в 
правда у вас болить голова? 

— Звідки мені знати, това­
ришу Вишинськнй. Ви ліпше 
знаєте, чи в мене болить го­
лова, чи ні. Я не знаю. 

—Отож я" знаю, що бо­
лить... Я, шановна Сесіє, за 
згодою делегата незалежної 
У к р а ї н и , перебираю його 
слово. Вн, делегат Баранов­
ський, віддасте ваш незалеж­
ний голос? 

— Зрозуміло,, віддаю. Я 
думаю, що скоро вам віддам 

і і душу... 

України виголошує промову. 
Барановський сів ні живий 

ні мертвий біля Паламарчу­
ка і професора Крігвня. Па­
ламарчук жалісно зиркнув 
на старшого колегу і промо- розпочати""війну.”іага^ннй 
в и в : спад КОМУНІСТИЧНИХ впливів у 

— Ти вже, Барановський, К р а ї н а х вільного-світу та роз-
покійник. брат серед „п'ятих колон" — 

Барановський в задумі від- знімають з порядку денного 
повів: 

- П о г н б я . А все ч е р е з l f M y H , C ™ 4 H o 1 ' І**0™1*"" на 
слух. Делегатові н е з а л е ж н о ї , 3 а х о д ь ш У к а » ™ третього 
радянської України треба до- : в и х°ДУ 3 сліпого кута, в який 
брі вуха мати. А я на одне | привела їх історія, сушать со­
не дочуваю... 

І зігнувся в трн погибелі.. 
І заридав. 

бі голови кремлівські волода­
рі 

В. С-КО 
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ЛИСТИ ДО РЕДАКЦІЇ З НАШИХ БУДНІВ 

ЩЕ ПРО МАЗЕПІЯНУ 
20-го жовтня 1953 року 

в „Свободі" (ч. 218), з'явила­
ся стаття професора Романа 
Смаль-Стоцького під заголов­
ком: „Ще раз: Мазепіяна в 
Америці". 

В своїй статті проф. Смаль-
Стоцькнй, на .жаль, також 
подав , .декілька неточних 
тверджень.. . які в інтересі 
справи вимагають вияснен­
ня". 

Мене не цікавить теперіш­
ня „точка зору'' п. Смаль-
Стоцького „на тЬгочасні по-
дії". ані те, що саме і коли 
він .дораджував Андрієві Лі-1 

вицькому в інтересах УНР". І 
Мене заторкнули лише ті • 

місця статті, в яких криються 
безпідставні обвинувачення 
під адресою мого батька, Ан­
дрія Лівнцького, якому ав-І 
тор закидає незаконне пере­
ховування чужої власности, 
бо, мовляв, „заступникові 
гол. отамана А. Лівицькому 
той „видимий знак" — клей-
нод Мазепи. . . не був уро­
чисто наложений на рамена 
і він не був прилюдно про-1 
полошений його носісм". І 

Цей виступ п. Смаль-Стоць-1 
кого тим більше жалюгідний,! 

що його доконано в моменті, І 
коли мій батько перебував 
ще в шпиталі, поволі повер­
таючись до здоров'я після 
тяжкої хвороби. 

Мені не відомо, де перехо­
вувався клейнод перед ВІЙ­
НОЮ. Сам проф. Смаль-Стоць-
кий пише, що „подарував 
його українській нації в де­
позиті УНР як відзнаку май­
бутнього голови нашої дер­
жави". Автор уживає слова 
„майбутнього'' замість ,,кож-
ночасного", яке стоїть в ух­
валі уряду УНР, цитованій І 
далі в тій же самій статті. 
Цією заміною автор затемнює 
питання „законного хорони-| 
теля" клейноду. І 

Далі проф. Смаль-Стоцькнй 
пише в своїй статті, що „в 
час війни передав його 
(клейнод) заступникові голо- ] 
ви Директорії Андрієві Лі­
вицькому". Таким чином з 
ІНІЦІАТИВИ самого професора І 
Смаль-Стоцького' в перших 
часах німецької окупації, 
клейнод опинився в родині 
мого батька і, хоч перехо­
вувався „с і м є & н и м " спо­
собом, проте”'”^^І може са­
ме тому — не^заінав тієї до­
лі, що інші наші' національ­
но-культурні ЦІЦЇЮЩІ, як біб­
ліотека Українського Науко-
глго Інституту в Варшаві чи 
Бібліотека ім. Є. Петлюри в 
Парижі, що були пограбовані 
ґестапом. 

Мені не відомо, що ініціа­
тива перевозу ,клейноду з 
Варшави до Праги вийшла 
від проф. Смаль-Стодького. 
Дуже можливо, що інщіяти-
ва моїх батьків, які гаряче 
бажали позбутися тієї занад­
то великої в *ті ” часи відпо-
відальностп. зустрілася з та­
кою ж ініціативою з боку п. 
Смаль-Стоцького,' Не розумію 
лише, чому автора „Мазе-
піяни" так заторкнуло те, що 
д-р. К. Паньківський вважає 
Прагу так, як, Я вважали то­
ді ми, за „безпечніше місце". 
Всім відомо, що гітлерівський 
режим був далеко суворіший 
у Варшаві, де „комісари Гес­
тапо" могли відвідувати що­
дня і щоночі КОЯЙІОГО, не ли­
ше тих, хто був інтернований 
чи під доглядом ґестапа, як 
Андрій Лівнцькнй чн Роман 
Смаль-Стоцькнй. 

Клейнод повернувся знов 
у руки MQ.ro батька теж з 
ініціативи п. Смаль-Стоцько­
го. Кому його Андрій Лівиць- ( 
кий мас передати на перехо-
вання — і чи ."мас, поки він 
ще не зрезиіінував зі свого 
становища, ян цього хотів би 

п. Смаль-Стоцький, — про це 
рішатиме не цей останній, а 
законний репрезентант на 
еміграції того українського 
народу, якому клейнод було 
подаровано. Сам Р. Смаль-
Стоцькнй пише в своїй стат­
ті: „Це справа УНР і Викоп­
ного Органу". 

Вірю, що Українська На­
ціональна Рада і її Викопний 
Орган, не зважаючи на всі 
труднощі еміграційного існу­
вання, поцікавляться цією 
справою і справді „впрова­
дять лад і порядок в цю ді­
лянку" та на майбутнє звіль­
нять мого батька від відпові-
дальности за клейнод і тим 
самим від незаслужених 
дальших виступів проти ньо­
го в цій справі. 

На закінчення мушу ще 
зазначити, що міркування 
автора „Мазетянн" про те, 
що таку річ можна „застави­
ти чн навіть продати", є за­
надто сміливі навіть для та­
кої високої особи як Роман 
Смаль-Стоцький, п р о ф є cop 
Маркерського університету і 
голова НТШ. 

Прошу прийняти запевнен­
ня моєї глибокої пошани 

Наталія Лішіцька Холодна 
Ню Иорк, 31 жовтня 1953 

КЛОПІТ ІЗ ПРОПАГАНДОЮ 
Панна Катруся студіює 

в Колумбійському універ­
ситеті. 

Окрім того, що студіює, 
старається пропихати, де 
тільки може, українську 
пропаганду, докладаюгидо 
цього побожного діла ба­
гато ентузіазму, доброї во­
лі, а, деколи, й матеріаль­
них коштів. 

Зокрема ж невтомно про­
пагує вона, поміж своїми 
товаришами - гужинцями, 
наше музигно-хорове мис­
тецтво. 

На концерт одного з на­
ших репрезентативних ан­
самблів панна Катруся за­
просила справді інтерна­
ціональне товариство: двох 
індійців (в національних 

І строях), одного бразилійця 
' та одного турка з Анкари. 
Екзотигні гості, сидяги в 
одній з перших льож, бу­
чили на залі загальне за­
цікавлення, а панна Кат­
руся збирала з усіх боків 
заслужені вислови приз­
нання за іі культурницьку 
місію. 

Розуміється, ще перед 
концертом, вона дала гос­
тям вигерпний виклад про 
наше музигне мистецтво 
взагалі, а про виконавців 

ВІСТІ ЗІ СФУЖО 
ГОЛОВА СУЛ о. л о т о ц ь -
КА НА ПРИЙНЯТТІ ГРЕЦЬ­
КОЇ КОРОЛІВСЬКО! ПАРІЇ 

А и е „ „ е ж , , „ , с 1 

той привілей, що всі короно-1 
вані особистості, прн відвіди­
нах Америки, складають їм 
окремі візити. Так було з по­
дорожей) голляндської коро­
леви Юліянни, так сталось і 
тепер під час відвідин грець­
кої королівської пари. Гене­
ральна Федерація Жіночих 
Клюбів приймала дня 30-го 
жовтня у своєму домі у Ва­
шингтоні короля Павла і ко­
ролеву Фридернку. 

На це прийняття запроше­
но голів усіх організацій, що 
входять до Федерації. Від 
1947 р. Союз Українок Аме­
рики є членом її та тісно 
співпрацює з " проводом. То­
ну й зрозуміло, що на прий­
няття королівської пари за­
прошено паню Олену Ло-
тоцьку. Враз із головами ін­
ших всекрасвнх організацій, 
що входять у склад Федерації 
або співдіють із нею — її 
представлено під час корот­
кої церемонії грецькій коро­
лівській парі. ^/* 

Прийняття мало характер 
пополудневого чаю з невиму­
шеною товариською атмосфе­
рою. Після короткої гутіркн 
грецька королівська пара від-
Іхала в товаристві грецького 
амбасадора. Присутні ще ді­
лились враженнями, т о за­
лишились якнайкорисніші. 

ІРИНА ПАВЛПКОВСЬКА 
ЗВІТУЄ ПРО ПОЇЗДКУ 

ДО ЕВРОПИ 

З такою метою влаштувала 
Централя Союзу Українок 
Америки прилюдні збори дня 
18 жовтня. В залі Горожан-
ського Кл:обу зібралась чис­
ленна публіка, щоб послуха­
ти вражень делегатки СФУ-
Жо із недавньої поїздки до 
Епоопн. 

Першу частину доповіді ви­
повнило з в ї д о м л є ння про 
конгрес Світового Союзу Ма-
терей з Брюсселі, що відбув­
ся зпочатком червня. Наша 
делегація під проводом п. 
інж. Зінаіди Витязь зуміла 
гідно зарепрезентувати укра­
їнок. Фаховий конгрес, що 

УВАГА!- НЮАРК, Н. ДЖ. І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКИЙ ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ 

у НЮАРКУ, Н. ДЖ. 
(Філія Українського Конгресового Комітету) 

: влаштовує: — 

ЛИСТОПАДОВУ' АКАДЕМІЮ 
В НЕДІЛЮ, 8-го ЛИСТОПАДА 1953 Р. 

о год. 4-ій пополудні 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ 
прн 380 William Street, Newark, N. J. 

. . В П Р О Г Р А М І : 
Святочні доповіді проф. М. Ветухова, голови УВАН; 

проф. д-ра Я. Иадоха, представника НТШ; 
рецитація пані В. Олесннцькоі, виступ чол. хору 

„ТрембітаЛ під управою п. І. Городинського 
та бандуристів Р. Левицького й Ю. Юркевнча, 
ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ. 

Просйтьея Українське Громадянство Нюарку 
й околиці взяти масову участь у цьому націонал ь-

. ному Святц 

йшов під гаслом „виховна 
роля матері", вимагав фахо­
вого виступу й такими були 
оба реферати (авторки: Іван-
на Петрів і Юлія Писарева), 
що їх відчитано на конгресі. 
Певний розголос здобув та­
кож виступ п. Марії Днин з 
Канади, що виголосила при­
віт від українських матерей 
Канади англійською і фран­
цузькою мовами. 

У дальшому п-ні Павликов-
ська з'ясувала життя україн­
ських громад у Франції й 
Бельгії. За порівнуюче ко­
роткий час вона мала змогу 
відвідати всі важніші осеред­
ки нашого життя в цих кра­
їнах та пізнати їх проблема­
тику. У наших поселенців 
завважується зріст громадсь­
кої езідомостп, а недавнє по* 
свяченая пам'ятника Гол. О-
тамана було блискучим дока­
зом актнвностн мас, бо при­
були делегації з усіх заку­
тий Франції й Бельгії. Дба­
ють також про збереження 
молоді при помочі недільних 
шкіл та танкових гуртків. 
Гірше це представляється в 
Бельгії, де постійно поселен­
ці відпливають, але й тут у-
же наладнусться громадське 
життя того активу, що зали­
шився. Матеріальні умовний 
життя в тих країнах недо­
статні, тому й тим більше 
можна подивляти її організа­
ційний розмах. 

Того всього не можна ска­
зати про нашу громаду в Ні­
меччині. Умовний німецької 
господарки, відсунення від. 
заробіткової праці, брак виг­
лядів на виїзд — придавлю­
ють і так слабке самопочут­
тя залишенню. Великий від­
соток хворих і старих людей 
робить цю громаду ще менш 
рухливою. Тому обов'язком 
наших достатннх поселень є 
— піддержати залишенців 
своєю увагою до них та ма­
теріальною піддержкою. 

Коли подумати, що серед 
цих умовин, в атмосфері при­
гноблення, т в о р я т ь с я ще 
культурні ціннощі, хто зна 
чи не найбільші серед усіх 
наших громад, коли тут пле­
кається наша політична дум­
ка, у формі нарад і з'їздів, 
тоді треба признати, що в Ні­
меччині є таки важливий 
центр українського життя. Не 
сміємо дати загинути тим за­
лишеним братам, що допома­
гають творити цю атмосферу 
й піддержувати її. 

В останньому часі почали 
залишенні звертати бачну у-
вагу на збереження дітвори. 
Творяться садки і недільні 
школи по різних скупченнях. 
Нам слід піддержати їх і в 
цьому змаганні. 

Л. Б. 

концерту зокрема, а на­
прикінці встромила кожно­
му в руку обширну прог­
рамку в англійській мові і 
сказала: 

— А гого я вам не допо­
віла, про те довідаєтесь з 
тієї програмки! 

Програма концерту так 
була подумана, що в пер­
шій її гостині виконува­
лись пісні поважно-істо-
ригного характеру, в дру­
гій — яобутово-розвагові. 

Одною з перших пісень 
прогриміла зі сцени ,,За-
кувала та сива зозуля", 
викликаюги, звигайно, се­
ред публіки велигезне оду-
шевлення і невгаваюгі 
брава. Тільки турок з Ан­
кари не проявляв особли­
вого захоплення... Всаяив 
носа в програмку і яовгав. 
А там же був надрукова­
ний в спорогенні текст піс­
ні, вклюгно з словами: 
„Гей. як загули ту,^ецькі 
султани, веліли \\е мужге 
кувати кайдани" Ґ:го-ан-
глійськи — „Tfit]> ordered 
that the chains of tht prv oners 
be doubled"). 

Сидягий nopyr. \урка 
темпераментний брьзи-
лієць, штовхну* і.ого 
легко під бік і подивився 
на нього насміишиво... Ту­
рок відвернув голову й по-
гервонхв. Панна Катруся 
трошки зблідла. ' 

Так склалося, що однією 
з наступних тогок була 
пісня „Ревуть-стогнуть го-
ри-хвилі..." І знову в про­
грамці стояло докладно 
перекладено, як важко 
плакали-тужили козагень-
ки в турецькій неволі. J 
Текст кінгився словами: 
„The whole choir implores 
God to help the prisoners who 
have been enslaved by the 
Turks". 

В льожі панни Катрусі 
повіяло неприємним на­
строєм. Дискретні індійці 
дипломатигно мовгали, вв-
сельгак-бразилієць явно-
славно кепкував собі з тур-
ка, кажу ги: „О, то ви такі 
птахики!" — турок герво-
нів гимраз більше, а ішнна 
Катруся все більше блідла. 

Врешті, коли прийшла 
на гергу третя „протиту-
рецька" пісня, гість з Ан­
кари не витримав! Встав, 
перепросив товариство, ви­
йшов з Катрусею на кори­
дор і сказав їй: 

— Я трохи знаю нашу і 
вашу історію, знаю, що 
між нами й вами були в 
давнині криваві порахунки. 
І то ще не знати, хто кому 
більше спалив міст — .ми 
вам, ги ви нам. Але с 
факт, що москалі тиранізу­
ють ваш нарід вже триста 
років і ви досі стогнете в 
їхніх кайданах, вони зро­
били вам штугний голод і 
криваву лазню в Вінниці, 
а проте, в цій програмці, я 
не багу ніодної протимос-
ковської пісні. Дякую, до 
по^агення! 

Не гекав уже на легку 
гостину програми і пішов. 

Панна Катруся запла­
кала. 

Ікер. 

СТАРШІ МУЗИЧНИЙ 
ІНСТРУМЕНТ 

Радіостанція у Львові, Зах. 
Україна, повідомила, що ар­
хеологічна експедиція Укра­
їнської Академії Наук відко­
пала на побережжі Дністра 
музичний інструмент зперед 
20 тисяч років. 

Радіо не подало ні членів 
експедиції, ні назви інстру­
менту, ні міркувань, чому 
згаданий інструмент ма* 
20,000, а не 10,000 років. 

WOMEN'S 
INtfRNAUONAt |XP(Hitl0N 

Woraeo^WoBderloadl 
Понад двісті експонатів. Сце 
нічні4 виступи. Від сьогодні д< 
неділі 8-го листопада. Щоден 
во від полудня до 11-ої год. вве­
чері. Вступ 75 f -f по даток. 71s 
Regiment Armory, 34 St. <S Pari 
Ave. N.Y.C. Огляньте українську 
виставку. 

НЕДІЛЯ, 15-го ЛИСТОПАДА, о 6. год. веч. 
Український Американський Осередок 

2965 Carpenter St., Detroit, Mich. 

К О Н Ц Е Р Т 
ГАЛИНА ГАЛІЙ 

У ПРОГРАМІ: 
УКР. НАР. ПІСНІ. РОМАНСИ. АРІЇ З ОПЕР. СТРІЛЕЦЬКІ 

ПІСНІ то МОДЕРНІ УКРАЇНСЬКІ ТАНГА. 
R. гуп $1.00. Еілмгн щш дяерях. 

ДОДАТОК Ч. 2. 

:U 

ОКАЗІЙНА ОСІННЯ ВИПРОДАЖА! 
Фірма „ А Р К А " 48 Іст 7-ма ф . в Ню Йорку. 

Н Е Й Л О Н И 
НАЙКРАЩОЇ ЯКОСТИ П О ІІ Ч О Х И 
66/15; 60/15; 51/16, напр. марка „Зо­
лота Медаля ' (Gold Medal) 

З (три) пари за $1.98 

ІМПОРТОВАНІ ТУРЕЦЬКІ 
ХУСТКИ 
прекрасні взорн, швейцарські, 
100Г,'с вовняні хустки 

шовкош хустки 

ВІД $2.95 
від 60* 

турецькі мужеські шалнкн у великому 
виборі 

СОРОЧКИ 
НА СКЛАДІ ШВАЙЦАРСЬКІ 
СОРОЧКИ, 
як також місцевої продукції 

ВІД $2.45 
ВИШИВКИ 

ВИШИВАНІ ЖІНОЧІ Б Л Ю З К И , 
обрусн, подушки, рушники, сервсти, 
стилеві українські ляльки, хусточки 

вже від 

М А Т Е Р І Я Л И Д Л Я В И Ш И В А Н Н Я 
канва, панама, льп:ші полотна 

за ярд в и 
НИТКИ ДМЦ, — моліне три мотки 

тількг 1 0 # 

УКРАЇНСЬКА СТИЛЕВА 
КЕРАМІКА 
вали, збанки, тарелі, флакони на квіти, 
свічники, підставки, малі з^аночкн — 

РАДІЯ 
нім. марки „Телефункен" — на короткі 
хвилі, AM — ФМ відомих марок ,,Зе­
ніт", ,,Дженерал Електрік" та інші 

* 319.95 

ПАТЕФОНИ 
автоматичні (нім. продукції), на всі 
роди платівок, на 3 (три) екорості, на 
електр. струм Ей-Сі і Ді-Сі, 

від $23.95 

ВІЧНІ ПЕРА „ПЕЛІКАН" 

12аЗ 
• 

Ш'^^М • ••• ' ч&щт 
'••• 9Ші 

Щ\ ' 
к • J і””^ЧР'в 

?^M|^fc^^ta?i 
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'шт&і* 
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* 
ЇЬЙШШІ иші 

'•• ж 

Шг\ 

Яг - л 

• і і 

і 
: ' - • . * - * 

1 ш 
НАЙКРАЩЕ ВІЧНЕ ПЕРО 

світової слави — це „ПЕЛІКАН" 
(14 кар. зол.) 

ціпа т і л ь к и $11.95 

| ід 98* ГОДИННИКИ 
РІЗЬБА 

МИСТЕЦЬКІ АЛЬБОМИ, ТРИЗУБИ, 
РАМИ, інкрустовані речі, касетки 

вже ВІД $3.50 
Прекрасно розмальовані ПИСАНКИ! 

ШКІРЯНІ ВИРОБИ 
ІМПОРТОВАНІ ПОРТФЕЛІ, ПОРТ-
МОІІЕТКН, манікюр п шкір, стуї, 
шкільні торби, папіроеннці 

Швайцарські кужссі кі, жіночі, годин­
ники марок ,.Докеа", Тіссот, Омега, 
Шафгавзен — незабутній дарунок для 
всіх І 
Швайцарські будильники „ЦИМА", 

Д І Ю ИОІІХУРЕНЩПІШ 

ПЛАТІВКИ 
НАПК?АЩІ та НЛИНОВПШ україн­
ські п л а т і в к и в найбільшому виборі 
завжди одержите в „АРЦІ" 

ЖАДАЙТЕ ПОВНОГО КАТАЛОГУ ПЛАТІВОК! 

КНИЖКИ 
Арка мас на складі псі найновіші видан­
ня книжок! При купні 3-ох книжок, — 

одна кнлжка Д А Р О М ! 

НА РІЗДВЯНІ СВЯТА: 

• 

від 750 
ТЕРМОМЕТРИ 

ІМПОРТОВАНІ, ЕВРОПЕПСЬКІ 
ТЕРМОМЕТРИ зі скалою Цсльзія 

$2.25 
МАШИНИ ДО ПИСАННЯ 

ш • ІІІ^ • • ^^mm. ^ ,і -, „ 

Найкращий та серйозний д а р у н о к 
для Приятелів — це мала машинка до 
писання марки ,,Гермсс", (імпортовані 
зі Швайцарії); українські й англійські 
марки ,,Ундервуд" — найдешевше в 
„А р ц і"!' 

Ніни від $60.00 

К У Т Я, — МІ Д, імпортовані гриби, 
мак, андрут.і під торти — пес найкра­
щої якостн — одержите, або перешле 
ІУл. ПСШТШо „.\PK.*> 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ: 
Около 50 різних мистецьких вз .рів 
різдв, карток, в ціні 1.00 дол. за тузш 

висшіас „АРКА" 

СТІННІ КАЛЕНДАРІ 
500 різних взорів укр. і амер. стінних 
календарів на 1154-нй рік, включно з 
коштами пересилки і опанування 

за штуку 351 

НАЙКРАЩІ Д А Р У Н К И 
НА СВЯТА 

НА СВ. МИКОЛАЯ 

Щ 
о д є р Ж II т є 

тільки в „АРЦІ"! 

КУПУЮЧИ В „АРЦІ"-ЗАОЩАДЖУЄТЕ ЧАС І ГРОІШ! 
Буваєте в Ню Порку просимо завітати до „АРКИ"! 

НАША АДРЕСА: 

A R K A Company 
4 8 East 7 th Street, New York 3, N. Y., U.S.A. Phone GRamercy з 3550 

Z$- ПРОСИМО ЦЕП КАТАЛОГ ПЕРЕХОВАТИ. ^ J 



з І 
С В О Б О Д А , С У Б О Т А , 7 -го Л И С Т О П А Д А 1 9 5 3 . Ч . 2 3 2 . ' 

te=-
• Д О В Н Н Л П М У • 

Д О ВІІНЛПМУ МЕШКАННЯ 
S усіми вигодами в Менгетені 
Ш %>онксі. Також недорого п о ­
дається 2 родин, дім із садом; 
готівкою $А500. Телефонувати 
ДО 10 год. та 7-9 ввсчорі. 

LOrrainc S-2952 

Г 1 З Н Е 

УКРАЇНСЬКА БУДІВЕЛЬНА 
КОМПАНІЯ 

Вудусмо виключно для україн-
ціг пс цілій Америці. Масте бу­
дівельну проблему? Кличте нас. 

Школи, Церкви. Нар. Доми 
Та інші проекти. Головний Інж. 
В. Сімянцев, Просимо нам пи­
сати: 
UKRAINIAN CONSTUCTION CO. 
99 Elmwood Ave., ІГУІПКІОП, N. J. 

ОСІННЯ ВИПРОДАЖ 

ФУТЕР 

Д е ш е в і ц іни . 

iw & Карієс, Inc. 
Mfg. Furriers 

Е. 7th ST. N.Y. 9, N.V. 
Spring 7-8710 

* П Р А Ц Я 
Help W a n t e d — M a l e 

МАШИНІСТИ 
до всього. 

Добра платня, стала 
праця, приємні умовний 

праці. 
C O N D E N S E R 

SERVICE & ENGR. 

601 N e w a r k Street. 
Hobokei i , N. J. 

Питати за .Mr. Harris. 

М Е Х А Н І К 
Досвідчений мужчина ВИКЛЮЧ­
НО для давно основаної фірми 

Packard. 
Стала позиція. Кликати 

Mr.Carson 
RldRewood 6-2200 

ДОПОВІДЬ ГОЛОВИ УВАН У ЗДА ПРОФ. м. і в й 
0. ВЕТУХОВА ПРО ЙОГО ВРАЖЕННЯ 

З ПОЇЗДКИ ДО ЕВРОПИ 
Д р у г о г о жовтня в Літера* І тему 'він мас на увазі прочи-

І турно - Мистецькому клюбі в J тати спеціальну доповідь в 
І Ню Порку виступі!в л доііо- і УВАН. Тепер проф. Ветухів 
: піддю проф. М О. Ветухів і' лише коротко зупинився' на 
' ро:-,повів про свої враження j основних проблемах, що роз-

3 поїздки до Европн. І глядалися на конгресі, зга-
Доповідач сказав, що ос- давши проблеми дальшої роз-

I вовною метою його поїздки робкн теорії еволюції, зокре-
| б у л а - участь у Міжнародньо- ма теорії Дарвіна. проблеми 

му Конгресі Генетиків, що вивчення популяції і питання 
відбувся а Беладжіо, на озері Генетики людини — спадко-
Комо. на кордоні між Італією! пости і мінливості!, як індиві-
і ІІІва:іцарісю. Проф. Ветухів * дуума. так і груп населення. 
підкреслив, що 1! цін допові­
ді він не торкатиметься нау­
кової сторони з'їзду. На цю 

АГРОНОМ-господар з досвідом 
у ручному fl нашиновому досн-
ні KOpOB та н загалі,ній госпо­
дарській праці потрібний ДЛЯ 
фільварку п Ню Джерзі, 40 
миль від. Н. П. Початкова плат­
ня $200, мешкання і т.д. Про­
ситеся подати родинний етан та 
досвід. Писати Р. О. Box 446, 

Bernardsville, New Jersey 

АВТО-МЕХАНІК і для ЧИСТКИ 
авт до агенції нових автома-
шнн. Иершенство для досвідче­
них у Форда-машннах, але цс не 
с сутне. Заплачені феріі і свя­
та плюс багато інших користей. 
WESTWOOD FORD. II Madison 
Avenue, West wood. N. |. West-
wood 5-2333. 

П Р А Ц Я 
Help W a n t e d — M a l e 

M E X A II I K 
з досвідом v гидроматниі-

Висока платня*. Зголоситись до] ЦЦ були також з Англії 
Service Мападег-а 

P A T E R S O N H U D S O N CO. 
1086 MAIN STREET 

PATERSON. N. I. 

DIE nlAKF.R & BENDER 
а досвідом v витискуванні 

металевих форм. 
Стала праця, добра' платня. 

MERCURY DIE CUTTING с б . 
39 Chambers Street 

New York City-

Help W a n t e d — F e m a l e 
ЧОЛОВІК, молодий, поверх 181 O i l K І ' К П Т О Г К І І 
p., для легкої фабричної праці [ потрібний досвід н шитті ліп-
в малому тидпрнс.мстні, добра' ш и х суконок. Стала праця, 
заплата, харчі і кімната .; Ню,НайВНЩа ціна заплати в. МІСТІ. 

Голоснтнсь 

Останніми роками вивчення 
Генетики людини інтенсивно 
розвивається і генетика на-
бувас дедалі більшого зна­
чення. 

В Конгресі взяло участь 
кілька сот делегатів. Най­
більшою делегацією була 
американська. Великі делеґа-

Іта-
ЛЇ1, Швеції," Німеччини. З 
країн за залізною завісою 
було два делегати: один з Че-
хо-Словаччнни і один із Схід­
ної Німеччини; вони більше 
трималися осторонь. Були і 
утікачі з поневолених країн, 
які оселилися у вільних кра­
їнах світу і прибули з делега­
ціями від них. 

Проф. Ветухів підкреслив, 
що дужо цікаво було позна­
йомитись з ученими різних 
національностей. З о к р е м а , 
вперше він мав нагоду до­
кладно говорити з ученими 

Джерзі, 40 миль під Hw Порку. 
Писати P. О. Box 4-16, 

Bernardsville, New Jersey 

п. Федорончуком, 
який також веде щоденні ра-
діовнсилання у к р а ї н ською 
мовою з Італії. Професор Ве­
тухів виступив з промовою 
через радіо „Голос Італії", пе­
редавши на Україну про ук­
раїнську науку у вільному 
світі. В супроводі п. Федорон-
чука проф. Ветухів відвідав 
ряд членів Т-ва українсько-
італійської дружби. 

Проф. Ветухів взяв участь 
в авдіенції у Святішого Отця, 
Пали Пія XII. який справив 
на нього велике враження 
свосю особистістю, високим 
інтелектом, духовістю, умін­
ням притягати до себе л ю д е й 
і промовляти до їх сердець. 

Також проф. Ветухів відві­
дав їх Еміненцію, Кардинала 
Євгена Тіссерана ї х Емінен­
ція докладно ознайомлена з 
проблемами української нау­
ки і з проблемами біології. 
Рим — столиця католицизму 
і тому так цікаво там, на міс­
ці, познайомитися з найви­
щими представниками цієї 
світової сили. 

Проф. Ветухів розповів і 
про свої відвідини Українсь­
кої Колегії Святого Иосафа-
та, розташованої недалеко 
катедри св. Петра. Колегія 
готус католицьких священи­
ків. Віце-Ректор о. д-р Вели­
кий й Секретар Колегії о д -р 
Хома докладно розповіли про 
наукову і педагогічну роботу 
Колегії та про пляни її даль­
шої діяльносте. 

В Парижі проф. Ветухів 
відвідав Блаженнішого Мит-

Д - р Дмитро БучннськнЯ 

ЕЛЬ ЕСНОРІЯЛЬ 

ФОРЯІАЛ ДО ПЕКАРНІ 
пернюі:лясннй фахівець 

та здібний и організуванні 
склепу. 

Добрії платня. 
WEST END BAKERY 

і8517 18th Ave., Brooklyn. N. V. 

T A II І Ц E P II 
(оббивачі), робітники при пру­
жинах і помічники тапіцерш. 

Добра платня.. 
YORK UPHOLSTERY 

29-1 New York Avenue, 
Jersey City. N. .'. 

У В А Г А ! В и й ш л а з д р у к у нова к н и ж к а ! У В А Г А ! 
ПЕТРА КАРПЕНКА КРИНИЦІ 

„СОЛДАТИ МОГО ЛЕПОНУ" 
Ціна з пересилкою 76 центін. 
Замовлення слати на адресу: 

Мп. О. HORBAN, 5961 Seminole Street, Detroit 13. Mich. 

ЗНАНИЙ ЕВРОПЕПСЬКИП ЮВЕЛІРНИЙ МАГАЗИН 

Ка r s Jew є 1 є r s 
П л а с г а т е л ь О Л Е К С А І 1 Д Е Р Г , Р А Н Д Т 

218 Е. 14th St. ( п о р у ч з к і н о т е а т р о м Jefferson) 

N e w York З , N. Y. Te l . G R a m e r c y 3 - 5 8 7 5 

Годинники шхйрізніншх відомих шваііцарських марок. 
ПРЕДСТАВНИЦТВО ГОДИННИКІВ: 

O M E G A - L O N G I N E S — D O X A — C Y M A ; 
ОКРІМ ТОГО НА СКЛАДІ С PAUL BUHRE, TISSOT ft інші 

НАШ'АВА НАЙСКЛАДНІШИХ ГОДИННИКІВ. 
МАСМО ІМПОРТОВАНІ З ШВАПЦАРІІ ЧАСТИНИ. 

ТАКОЖ ВИКОНУЄМО УСІ НАПРАВШІ ГОДИННИКІВ. 
Всі — я р — — арові риються па electronic watch master much. 

ПИСЕМНА ГАРАНТІЙ НА 1 РІК. 
Н А П Р А В А , П Е Р Е Р І Б К А І З А М О В Л Е Н Н Я 

н а ю в е л і р н і в и р о б и з і з о л о т а , п л я т и н н и с р і б л а . 
Н А С К Л А Д І Є У В Е Л И Ч Е З Н О М У В И Б О Р І : 

бржлянтові перстені, ковтки, браслети, ланцюжки, хрестики. 
Шлюбні перстені з червоного золота вагою 11—18 каратів, 

і 14 каратові ручної роботи тризуби. 
' Н И З Ь К І Н І II II. 

Слухайте нашу радіопередачу в неділі від 8 до 9 ранку. 
У вівторок від в до 7 веч. Передач] F.M.-92,3 мегациклів. 

В субота від 1 до 2 дня на станції WHOM 1480 к с 
Р о з м о в л я є м о п о - у к р а ї н с ь к о м у . 

Бажаючим, усі товарі продаються па сплату до 18 місяців. 
Звертайтесь до п. Олександра БРАИДТА. 

Всю працю виконуємо в нашій робітні на місці 

FAIRCH1LD FROCKS 
65 West 36th Street, 12th Поог. 

New York, N. Y. 

Д 0 C В І Д 4 E II I 
ж Ь і і : и - п р н б п р а л ь н н ц і , 

Г о л о с н т н с ь 

381 4th A v e , N e w York City 
Room 823 

КОЛИ СТРАЖДАЄТЕ 
в і д к о л і в У М У С К У Л А Х , 
ТО НЕ ЗАБУДЬТЕ ЦЕ 

ПРОЧИТАТИ 
Кожний суглоб і кожний мус­

кул може стати джерелом бо­
лісних страждань. Ноги, коліна, 
руки, лікті, крижі, шия ft паль­
ці — коли вони болять, спри­
чиняють дошкульні муки, про 
які тільки ви, що страждаєте 
можете знати. Але ось добра 
новина для вас у повідомленні 
тих, що вже пробували ANTRU 
formula для полегш і в цих бо­
лях. 

Багато з тих, що думали, ще 
вже ніколи не будуть сміятися. 
радісно повідомляють, що їхні 

І болі зникли після перших кіль-
; кох доз цих чудових ліків. Тож 
і нащо непотрібно страждати, ко-
; лн й ви можете дістати допо-
• ногу, Вишліть цю вирізку до 
і KINGSLY CO., Dept. ІЗ, Box 415. 
і F'eekskill, N. Y., а тоді дістане-
; те два пакунки цього чудового 
ліку ANTRO FORMULA (зви­
чайна ціна $6.00) відворотною 

і поштою. Читачі цісї газети 
м а ю т ь заплатити поштареві 
тільки $5.00 (крім поштової 
оплати C.O.D.). Але спішіть по­
ки ANTRO ще можна набути. 

ім'я 

Японії. Ізраїлю, Швеції. 
Мовами на конгресі були І рополнта Полікарпа і насто-

англійська, німецька, фран- я теля української православ­
ної церкви в Парижі, отця 
Вишневського, а також голо-

мову. якою було зроблено ву православної громади 

цузька та італійська, але пе­
реважно вживано англійську 

значно більше половини до­
повіде;;. 

Італійський уряд гостинно 
приймав членів конгресу, зо­
крема була організована екс­
курсія в Швейцарію. 

Закінчуючи свос оповідан­
ня про Конгрес, проф. Вету­
хів зауважив., що, на його 
думку, було б надзвичайно 
цікавим і корисним, коли б 

j українські вчені брали як-ч В. Прокоповича. Присмними 

Адреса: 

Місто Стейт 

MISCELLANEOUS 

найактивнішу участь у між-
вародніх наукових з' їздах і 
нав'язували знайомства з у-
ченнмн різних країн. 

Далі доповідач перейшов 
до своїх відвідин українських 
громадських та наукових осе­
редків у Европі. Він розповів 
про свою зустріч в Італії з 
представником У к р пінської 
Національної Ради і Головою 
Українського Г р о мадського 

Плевако. Українська правос­
лавна церква у Франції бага­
то зробила в справі організа­
ції української еміграції у 
цій країні. 

Тепло зустріла проф. Вету-
хова пані Ольга Панасівна 
Петлюра, яка, як видно, не 
може похвалитися тепер сво­
їм здоров'ям. Вона живе ра­
зом з вдовою прем'єра У Н Р 

були зустрічі з ген. О. Удо­
виченком, С. Созонтовим, Г. 
Довженком. Останній, не зва-

(Закінчення статті з вчорашнього літ.-мист. додатку). 

Найскромніше й найпростіше улаштовані кімнати Філіп-
па II, що ніколи не дбав про особисті вигоди чи про люк-
сус свого життя, а про славу Б о ж у та добробут еспанського 
народу. Простий письмовий стіл, табуретка, підручна бібліо­
тека, на стінах Розп'яття, кілька простих і примітивних обра­
зів, старовинна н іжна гармонія — цс королівська обстановка. 
В королівській спальні, правда, л іжко під бальдахимом, але 
таке просте, щ о простіше бути не може. Коло нього клячник. 
Спальня сусідує з стіною т. зв. великої каплиці, щ о міститься 
на партері, під королівськими кімнатами. В цій стіні маленькі 
дверцятка, з яких король ранком вислухував Служби Божі, 
маючи перед очима головний вівтар.- Тровова з а л я прикра­
шена килимами, фотелями, але королівський стілець навіть 
без опертя. 

В мурах Ескоріялю, в лівому крилі манастирських за-
будувань, приміщується Королівська Колегія Альфовса ХП. 
Заснував її ще Філіпп П. Всі коридори манастнря, що їх на­
раховують разом понад десять кілометрів, обвішані старими 
образами відомих і невідомих еспанськнх та чужинецьких 
малярів, щ о є знаменитим джерелом для студій старовинного 
малярства. 

Д н я 22 квітня 1567 року Філіпп П підписав фундаційну 
грамоту для Ескоріялю, в якій, між іншим, с к а з а н о ї „У сві-
домляючи собі багато й великих ласк і добродійств, що ми їх 
одержали від Господа нашого, який опікувався і супрово­
див Свосю святою присутністю всі наші чини й діла, піддер­
жував і кріпив наше панування у Своїй святій вірі, обряді, 
мирі і справедливості; пам'ятаючи про все те, що одержали 
ми в його святе ім'я, з а всі згадані добродійства, як свідоцтво 
вдячности — фундуємо і будуємо ці церкви і манастнр, в 
яких хай буде благословенне й прославлене Його ім'я!" 

Хочеться підкреслити, щ о слова еспанського монарха 
не були тільки компліментом д л я Божої Всемогучости, бо 
ними живе й діє до нинішнього дня не лиш кожночасний ес-
панськнй пануючий, а цілий еспанськай нарід, з а виїмком 
тих звироднілих синів, що були зачаджені чужими доктри­
нами й приманами й пішли н а с л у ж б у ч у ж и х богів та ч у ж и х 
інтересів. 

Проминула фізична могутність Еспанії, але велич і мо­
гутність еспанського д у х а живе, діє і перемагає у сьогодніш­
ньому зматеріялізовавому світі. Великі гурагани шаліли над 
Еспанісю, багато крови пролилось від часу цих пропам'ятних 
слів на фундаційній грамоті, але з цілою рішучістю треба 
сказати, що з а г а л народу залишився їм вірним, в найгіршому 
часі ніколи не зривав з небом, ніколи не переставав покли-
куватись на Б о ж е ім'я. Незаперечне, щ о в Ц е ім'я нераз ес-
панський нарід та його духові провідники поповняли навіть 
зло, помилялись, але поповняли його в Б о ж е ім'я, попов­
няли в добрій вірі, не спроневірялись Божій Всемогучості, а 
все „чи в щасті, чн в лихій долі", як говорить наша церковна 
пісня, — просили допомоги у Господа і Господь прощає їм 
їхні гріхи і благословить їхню боротьбу. 

Мадрід, у жовтні 1953 Р. Б. 

50-роковини монашого життя Архиєпископа 
Василя Ладики 

У Вінніпегу, в Канаді, отці 
Василіяни відзначили 50-ро­
ковини від дісї хвилі, коли 

жаючн на свої понад 75 ро- Архиєпнскоп Василій Ладика 
ків, тягне на собі всю робо- вступив до Чину оо. Васнліян. 
ту в Бібліотеці ім. С. Пет­
люри. 

Проф. Ветухів відвідав На-

M O R T G A G E L O A N S 
First Mortgages 

Second Mortgages 
Construction Mortgages 

LOWELL 
INVESTMENT CORP. 

31 W. Main St. Somerville. N.J. 
Tel.: Somerville 8-3248 

У К Р А Ї Н С Ь К Е 
П І Д П Р И Є М С Т В О 

В. Череватюка 
і Сина 
YARDLEY 

FURNITURE CORP. 
Manufacturers of 

Uphols tered Furniture 

730 E A S T 149th S T R E E T 
BRONX 5 5 , N E W YORK 

Tel . : CYpres s 2 - 9 5 2 1 

ка, що має свій осередок у 
Сарселі, коло Парижу. Там 
він мав нараду з головою 
Т-ва, проф. Кубійовичем і на­
уковим колективом. Н Т Ш 

Було то в Крехові 1903 року. 
Після закінчення новіціяту та 
з л о ж е н н я обітпз — чернець 

Канаді існують чотири укра­
їнські католицькі єпархії, а 
Папа Пій X U наділив Кир 
Василія гідністю Архиєпис­
копа. 

укове Товариство ім. Ш е в ч е д - , Василь виїхав 194)9 року до 
Канади, д е закінчив богослов­
ські студії в Духовній Семіна­
рії в Монтреалі і 1912 року 
був висвячений на священи­
ка. Як священик він працю-

8 ДО ВІДОМА УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАДЯНСТВА 
В АМЕРИЦІ П КАНАДІ 

РІЗДВЯНІ л и с т и для традиційних святочних 
побажань чотирокольоро-

ві в обрамуванні прегарних українських пншннок, артиста 
маляра М. АНАСТАЗК:іН І.КОГО вже можна набути у всіх 
українських книгарнях, кооперативах, крамницях, сторах, 
кіосках і т.п. а головно у Видавництві .,Свобода". 

Жадайте РІЗДВЯНИХ ЛИСТІВ М. Лнячта:іісвського. 
Ціна: прегарної 4 кольорової репродукції з копертою 

ТІЛЬКИ 10 є 

HVergreen 3 - 4 4 5 0 

F I L L 
YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect 

MAPLE 
Coal & Coke Co. 

•wtradte FUEL OIL bituminouh 
OIL BURNERS 

Ш 

SALES & SERVICE 
7 2 - 7 4 B o x Street 

BROOKLYN 2 2 , N. Y. 
її Замовлення гуртові мають рабат, в для Канади спеціяль-
т ний опуст на мито. Комнлети: і о листів І ДНІ одиокольс-
0 рові картки за $1.00 висили. М. ANASTASIEVSKY, М. А. * , * • « « • K v , « v 

569 So. Smith Avenue Tel. Rl 1722 St. Paul, Minn. # ' J Федько^ кудлак. j 

Увага! Громадяни! 
D U N L E Y H A T S H O P 

1 4 S A I N T M A R K ' S PLACE, N E W YORK CITY 
( I C T 8 п у л . м і ж 2-3 Евегоо . ) 

мас на складі найбільший вибір фільцоннх КАПЕ­
ЛЮХІВ власного виробу на осінь I зиму, найкращої 
якостп в найновіших фасонах 1 кольорах. — у вас 

куплені капелюхи приннмпемо до перерібки. 
П р и г а д у є м о , щ о м а є м о в ідд іл М у ж е с ь к о ї Ґ а л я н т е р і ї , а с а м е п е р ш о ї я к о с т н 
с о р о ч к и з н а н о ї м а р к и "JAYSON", д о щ е в и к и , с в е т е р н з і м п о р т о в а н о ї в о в н и , 

п а р а с о л і й і н ш . 
Просямо зайти І переконатись про високу якість матеріалу та низьку фабричну 

ціпу. — Говоримо по-українськи. 
Слухайте наші оголошення по раліо-програмі п. Мельника кожної н е д і л і між 7-8 год. 
рано на хвилях 1480, (станція WHOM) та проф. Чубатого в суботу о год. 2:30 по пол. 

Отвореяо щоденне до 8:30 веч., в п'ятниці I суботи до 10:00. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ГЗДИ 

GR. 7-8951 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ЇЗДИ АВТАМН 

Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк­
ції в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ­
ЧІРНІ 1 НЕДІЛЬНХ Інструк­
тори фахівці. Залож. в 1916. 

U rYCHNIEWICZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

t5V-2nd Ave^ блжак 10th S t 
NEW YORK CITY 

ниві по широких просторах 
Канади, а Апостольська Сто­
лиця оцінила його заслуги і 
1929 р. іменувала ієромонаха 
о. В. Ладнку Апостольським 
Екзархом для українців като­
ликів Канади. Як спископ, 
Кир Василій виконував важ­
ку працю, адмініструючи та­
кою великою спархісю, як 
ціла Европа. Його успіхи 
спричинили те, що тепер у 

г-

dJ 

активно працює, маючи під-1 вав на церковній і народній 
трнмку католицької Церкви. 

Окрему нарад>' мав проф. 
Ветухів з представником УВ­
АН у Франції, проф. О. Ш у л ь -
гіним. Проф. Ветухів підкрес­
лив цінність історичних праць 
проф. Шульг іна і необхід­
ність їх видати. 

Також бачився проф. Ве­
тухів з громадськими діячами 
і багатьма старими знайоми­
ми, щ о продовжують громад­
ську роботу і тепер, як п. 
Ковальський, п. Лукіяновнч 
п. Феденко та інш. 

Мав зустріч також з п. П. 
Феденком, який розповів про 
ряд його досягнень в зацікав­
ленні ним українською проб­
лемою міжнародніх соціяліс-
тичних організацій. 

В Німеччині проф. Ветухів 
насамперед відвідав Андрія 
Миколасвича Лівицького в 
Карлсруе . Ц е б у л о ще до за­
гострення хвороби Президен­
та, і він з воликим інтересом 
розпитував про життя укра­
їнців в Америці і подав бага­
то цінних думок щодо укра­
їнського громадсько-політич­
ного життя. Там ж е відвідав 
Арх. Шевського, нині Митро­
полита Української Правос­
лавної Церкви на Німеччину, 
Владику Ніканора. За про­
ханням представників Внкон-
ного Органу Української На­
ціональної Ради проф. Вету­
хів зробив у Мюнхені допо­
відь про українське життя в 
Америці. 

MISCELLANEOUS 

Алюмінієві вікна 
ВІКОННИЦІ І СІТКИ 

Потрійна комбінація 
у в с і х величинах. 

Вставлясмо на ба­
жання. Спеціяліза-
ція в комбінації две­
рей 1 ненецьких алю­
мінієвих заслон. 

Q U A L I T Y A L U M I N U M 
P R O D U C T S INC. 

Newark, N.J Bleelow 2-3700 
Orange, N.J. ORange 2-3000 
Elizabeth, N.J. . . ELizabeth 3-6516 
Bayonne. N.J. . . HEmlock 6-2180 
Plainfleld, N.j. . . PLainfleld 6-4737 
Jersey City, N.J. JO Square 2-4360 
Perth Amboy, N.J. Hlllcrest 2-1610 
Staten Island — Gibraltar 7-3623 

01 7-8202 

• ДРІВШ ОГОЛОШЕННЯ • 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ, мистецькі 
всіх малярів, ( з ковертами) ви­
силаємо 12 штук за $1.00; 2 туз. 
за $2.00; 3 туз. за $2.50 — за 
попереднім надісланням грошей. 
СТІННІ КАЛЕНДАРІ на 1054 
РІК по 35<. Для склепів — 
знижка в ціні. Замовляти: 

A R K A Co. 
48 East 7th Street 
New York 3, N. Y. 

Phone: GRamercy 3-3550 

REAL.ESTATE 
LINCOLN PARK, N. J. 

Знаменита нагода. Чорний і піс­
ковий суглинок. 5-17 акрів — 
$500 акер. Добра фронтова до­
рога, добра земля до управи. 
Площа на пікніки, озеро й т.п. 

A U L D 
Box 222, Towaco, N. J. 

Bo. 8-1123 

FORT LEE, N. J. BERGEN CO. 
Прегарний дім! Добре збудова­
ний. Великих 6 кімнат розміще­
них на двох поверхах. Першо­
рядне положення. Незвичайно 
оцінений на $21,500. 
Tom Hunter Rd. & Palisade Ave. 

Deerwood Homes Inc. 
Cliflside 6-2223 

FORT LEE, N.J. $18,550 
! ІІовновартість — 

Щось 
найкращого! 
Випродаж будівничим. Прегар­
но положений дім. в кімнат роз­
міщених на 2-ох поверхах; гар­
на пивниця; низькі податки; 
вигідно. Негайно огляньте: Від 
GW мосту скрутити на 9W до 
першого прндорожного світла 
на Linwood Ave., ліворуч від 
Linwood і ліворуч від Orandview 
PI. 

СНР CONSTRUCTION CORP. 
Cliflside 6-2223 Fort Lee 8-4963 

254 EAST 7th STREET 
близько Ave. "C" — 36x90. 

Центрально огрівання 24 a-
партаментів. Ренти $8,790 — 
ціна $35.000 — тільки $6.000 
готівки. 

MAX N. HURW1TZ 
55 W. 42 St., New York City 

BR. 9-1078 

CAMBRIA HEIGHTS — $20,000 
з польового каміння, критий 
дранкою. ву2 кімнати, шафи, 
соснова пивниця, коминок, лаз-
иичка, 2 умивальні, веранда з 
сіткою, мансарда, кафлева кух­
ня, автоматична Roper-піч до 
огрівання, 2 печі до варення, 
сітки, заслони, венецькі сторн. 

Власник — LA. 8-7022 

28 АКРІВ сільсько-господарсь­
кої землі, 270 стіп фронту до 
шутрової дороги; частинно очи­
щена, частинно заліснена; до­
бра управна рілля; прегарний 
вид; гарний куток краю, між 
Bound Brook і Middlebush. Мож­
на уладити сплати і морґедж. 
Ціна $10,000. 

Orange (N. J.) 71622 
Професійні оголошений 

Dr. Н. М: Zalewski 
' О Ш Ч О а д Е Т Р И С Т . 
Б А Д А Ш Ш О Ч Е Й 

237 PcrsWnJf Avenoe 
CARTERET 1-7608 

-or 
SOUTH AMBOY 

228 1st Street 
Phone South Amboy 1-2029 

DUNLEY H A T S H O P 
14 S A I N T MARK'S P L A C E ( I C T . 8 . в у л . Be t . 2 — 3 Ave . ) N E W YORK, N. Y. 
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М И Щ Е М А Є М О О Б М Е Ж Е Н И Й 
З А П А С П Л А Т І В О К 

„НАТАЛКИ ПОЛТАВКИ" 
Щ о б у н и к н у т и р о з ч а р у в а н н я , 

з а м о в л я й т е н е г а й н о ї 
П О В Н А О П Е Р А 

17 н е р о з б н в а л ь н н х п л а т і в о к 
в ч у д о в о м у ш к і р я н о м у а л ь б о м і , 

н а с п і в а н а в и з н а ч н и м и ст»яц»*» К и ї в с ь к о ї О п е р и . 

&Ш* СПЕЦІАЛЬНО $15.00 -®k 
Альбом можна замовити у Вашій місцевій музичній крам­
ниці, або вахшеатж до нас (залучивши до аажоалешя чек 

або коні ордер). 
Постачання по всіх країнах. Домагайтесь повного Ката-

лога українських 1 російських плит ОТШООНА в найближ­
чій крамниці, або пишіть за ними до: 

Union Square Music, (nc. 
2 7 U N I O N S Q U A R E W E S T , N E W YORK 3 , N. V. 

З А К Л И К 
д о У к р а ї н с ь к и х П о л і т и ч н и х е м і г р а н т і в в з а г а л і , а 
з о к р е м а д о б у в ш и х п о л і т в ' я з н і в і І н ш и х ж е р т в т о ­

т а л і т а р н и х і м п е р і й Т р е т ь о г о Р а й х у і С С С Р 
у міст і Н ю И о р к у й о к о л и ц і . 

Цієї суботи, дня 7-го листопада, 
о г о д . 1 1 р а н к у 

відбудеться 

в з а л і H U N T E R COLLEGE, 6 5 9 П а р к Е в е н ю , 
п е р ш е в і д з н а ч е н н я 

ДНЯ НЕВІДОМОГО ПОЛІТВ'ЯЗНЯ. 
Влаштовуй його 

Ф Е Д Е Р А Ц І Я П О Л І Т В ' Я З Н І В У Н Ю П О Р К У , 
до якої входять теж українські політв'язні, при співучасті 
Комітету Вільної Европн при ООН. Після того пікетування 

приміщень совстських представництв у Ню Порку. 
Найбільше число українських жертв обох тоталітарнз-

мів внмагас теж найбільшого числа українських учасників 
на святі жертв у дні святкування їх катів. 

Запрошені всі, кому дороге все те, зе що політв'язні 
гинули і продовжують терпіти та гинути в концтаборах 
залізної заслони. — ВСТУП ВІЛЬНИЙ. 

Представництво Українських Політв'язнів 
у Федерації та в Комітеті для відзначення 

Дня Невідомого Політв'язня в ЗДА. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАННМАСТЬСЯ ПОХОРО-
HAMH В СТЕЛ ТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціни приступні для ВСІХ 

Обслуга чесна 1 найкраща. 
У випадку смутку в родині 

кличте як в день таж 
1 в ночі: 

129 G R A N D S T R E E T , 
cor. Warren Street, 

JERSEY CITY 2, N . J. 
T e l . HEnderson 4 - 5 1 3 1 

НА РІЗДВО ДО ПОЛЬЩІ І СССР 
РІЗДВЯНА ПАЧКА 

1 ф. 14 унц. масла в пушці 
1 ф. паленої кави 
1 ф. чистого какао 
1 ф. 2 унц шоколядн 
2 ф. італійської оливи 
1 ф. бджільного меду 

IUHA РІЗДВЯНОЇ ПАЧКИ 
до Німеччини S 7.95 
до Польщі $ 8.25 
цо С.С,С.Р $16.95 
Відбираючий в СССР і Ні­
меччині не платить нічого. 
В Польщі 15 злотих. 

Пачка Но. 53 — ціна $16.05 37 ф. найліпшого вепрового 
смальцю в одній бляшаній пушці. Вага з пушкою 40 ф.. 
тільки до Польщі й Німеччини. 
Пачка Но. 60 — Ціна до Польщі й Німеччини $17.75 до 
СССР $33.25. б квад. стіп телячого боксу, 2,3 ф. шкіри на 
підошви, 2,3 ф. шкіряних додатків. Разом на 3 пари чоло­
вічого або 4-5 пар жіночого взуття. Оплати як при різдяній 
пачці. . , 
Матеріали найлонові й вовняні — шовкові хустки (бабут-
кн). Доотава з і складу в Данії від 10-20 днів. Повна гаран­
тія доставн або зворот грошей. Вільне від мита. 
Прн замовленні залучити чек або моні ордер. Цінники ви­
силаємо даром. Скоро, дешево і безпечно тільки через фірму: 

JULIAN HULAK, Gift P a r c e l s Serv ice 
223 EAST 10th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б В Н В 

Обслуга чееха 1 найкраща 
по ціні таж низькій $ Ч С Л 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 
437 E A S T 5 th S T R E E T 

N e w York City 
Dignified hmerals as low м 

$150. 
Telephane: ORamercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Г Е В П В К 
Запимасться похоронами 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

К о н т р о л ь о в а н а темпера­
т у р а . М о д е р н а к а п л и ц я 

д о у ж и т к у д а р о м . 

P E T E R J A R E M A 

1 2 9 E A S T 7th S T R E E T , 
NEW YORK N. V. 

T e L : ORchard 4 - 2 5 6 8 


